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(Scărarul), abate, (Scărarul), abate, 

Leonard Murialdo, pr., pr., pr.

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0991  +0,0038

Dolarul SUA                    4,4276  +0,0191 

Gramul de aur                        628.9913  -0.9786

Francul elveţian                        5,6621 +0,0348

100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054

Lira sterlină                    5,8820 +0,0156

Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001

Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001

100 Forinţi maghiari    1,3030 +0,0055
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PSD – la guvernare, dar cu sufletul în opozițiePSD – la guvernare, dar cu sufletul în opoziție

Burse sociale de 925 lei pentru studenții de la UCBBurse sociale de 925 lei pentru studenții de la UCB

Aproximativ 40.000 de studenți din România vor 
beneficia de burse sociale în valoare de 925 de lei/
lună, finanțate din fonduri europene prin Progra-
mul „Educație și Ocupare”. Sprijinul este destinat 
tinerilor proveniți din medii vulnerabile sau gru-
puri dezavantajate, pentru a-i ajuta să-și continue 
studiile universitare. Printre universitățile incluse 
se află și Universitatea „Constantin Brâncuși” din 
Târgu Jiu.

Bursele sociale vor fi acordate pentru perioada 
ianuarie-iulie 2026. Studenții eligibili trebuie să 
fie înmatriculați la programe de licență sau mas-
terat (nivel ISCED 6-7), la forma de învățământ 
cu frecvență, pe locuri finanțate de la bugetul de 
stat, să aibă până la 29 de ani și să îndeplinească 

Se întâmplă ceva ciudat în PSD în aceste 
zile. Un partid aflat în centrul puterii, 
cu ministere-cheie și influență majoră 
în deciziile guvernamentale, vorbește 
tot mai des ca și cum ar fi în opoziție. 
Critică, se delimitează, avertizează. Dar 
rămâne acolo, la masa deciziilor.

Declarațiile lui Sorin Grindeanu des-
pre concedierile din administrație 
spun, de fapt, mai mult decât par 

la prima vedere. Nu este doar o poziționare 
tehnică. Este un semnal politic: reforma nu 
poate fi redusă la tăieri, la cifre, la oameni 
trimiși acasă pentru a bifa niște ținte. În 
spatele acestor cuvinte se simte o nemulțumire 
reală, o distanță tot mai mare între ceea ce face 
guvernul și ceea ce o parte din PSD crede că ar 
trebui să facă.

Pentru că, dincolo de discursuri, adevărul este 
simplu: PSD este principalul partid de guvernare. 
Nu poate poza la nesfârșit în critic. Nu poate spu-
ne „nu e bine” fără să răspundă și la întrebarea 
„de ce nu schimbați?”. Și totuși, exact asta ve-
dem. Consultările din partid, nemulțumirile din 
teritoriu, reacțiile față de premierul Ilie Bolojan 
arată o fisură tot mai vizibilă. Nu mai este vorba 
doar de strategii politice sau de negocieri de cu-
lise. Este o problemă de direcție. Mulți din PSD 
nu se mai regăsesc în politicile actuale ale guver-
nului. Nu în ritmul reformelor, nu în felul în care 
sunt comunicate, nu în costurile sociale care se 
conturează tot mai clar. Aici este, de fapt, miza.

România intră într-o perioadă dificilă. Defici-
tul apasă, reformele sunt inevitabile, iar nota de 
plată începe să fie simțită. În astfel de momente, 

partidele nu mai pot sta în echilibru între două lumi. 
Trebuie să aleagă: ori își asumă guvernarea până la ca-
păt, cu costuri cu tot, ori ies și spun clar că nu acesta 
este drumul. 

PSD încearcă, însă, o a treia cale: să fie și la pu-
tere, și în opoziție în același timp. Pe termen scurt, 
poate funcționa. Electoratul vede că partidul „nu e 
de acord”, că „luptă”, că „nu acceptă orice”. Dar pe 
termen mediu, această dublă măsură devine riscantă. 
Pentru că responsabilitatea nu dispare doar pentru că 
este împărțită. Iar tensiunile interne spun exact asta: 
partidul simte că pierde controlul asupra propriei 
direcții.

Activitatea intensă din ultimele zile nu este un 
semn de mobilizare, ci unul de neliniște. PSD nu se mai 
luptă doar cu partenerii de guvernare sau cu opoziția. 
Se luptă cu sine. Cu propriile decizii, cu propriile com-
promisuri, cu propria identitate.

Și poate că aceasta este cea mai periculoasă 
situație pentru un partid mare: momentul în care nu 
mai știe dacă este la guvernare… sau în opoziție.

DRAGOȘ IONICĂ

criteriile legale pentru burse sociale.
Beneficiarii pot fi studenții orfani sau proveniți 

din familii monoparentale ori centre de plasa-
ment, cu venituri sub plafonul legal, studenții cu 
afecțiuni medicale grave (tuberculoză, diabet, 
boli oncologice, insuficiență renală, boli cardi-
ovasculare, boli rare sau tulburări din spectrul 
autist etc.) și studenții din familii cu venit lunar 
mediu per membru de familie mai mic decât sa-
lariul de bază minim net pe economie.

Procesul de selecție a studenților este realizat 
de fiecare universitate în parte, în două etape. 
În prima etapă sunt incluși studenții care bene-
ficiau deja de bursă socială la începutul anului 
universitar 2025-2026, aceștia urmând să pri-
mească sprijin financiar prin proiect în perioada 

ianuarie-iulie 2026. În a doua etapă, universitățile 
vor organiza o nouă selecție pentru completarea lo-
curilor disponibile, în funcție de numărul de burse 
alocat ulterior.

Ulterior, instituțiile vor încărca în platforma de 
burse sociale lista studenților eligibili, în vederea 
creării conturilor individuale. Studenții vor completa 
informațiile solicitate în platformă, iar universitățile 
vor verifica și valida datele pentru înregistrarea 
acestora în grupul țintă.

În total, 44 de universități de stat din România au 
fost selectate în cadrul proiectului „Intervenții pen-
tru învățământul terțiar – măsuri sistemice pentru 
prevenirea și reducerea abandonului universitar”.

I.I.
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Cei aproape 1.500 de 
salariați ai  CE Oltenia 
vizați de restructurare 

mai au două zile de muncă în ca-
rierele și termocentralele com-
paniei. Nimeni nu i-a ajutat, iar 
apelul către președintele Nicușor 
Dan a rămas fără răspuns. Soarta 
lor a fost pecetluită cu cinism de 
cei care conduc România.

Majoritatea se gândesc să 
plece în străinătate, fiind singu-
ra soluție pentru a-și salva fami-
liile. Și asta, în timp ce Europa își 
schimbă vizibil opțiunea, făcând 
pași pentru o energie sigură, în-
torcându-se la cărbune.

,,În timp ce Germania își 
apără economia și cetățenii, Ro-
mânia își abandonează propriii 

1.500 de oameni din CEO își pierd locurile de muncă în două zile. Germania 
își redeschide termocentralele pe cărbune

* Au bătut la uși închise iar strigătele lor de dispera-
re au rămas fără nici un răspuns. Au fost abandonați

oameni. Cancelarul Friedrich 
Merz, confruntat cu o criză ener-
getică reală, nu ezită. Redeschi-
de centrale pe cărbune, readuce 
în funcțiune capacități închise, 
ia decizii rapide pentru a salva 
industria și locurile de muncă. 
Nu vorbe goale, nu amânări, nu 
jocuri politice. Acțiune.

În schimb, la noi, în Gorj, se 
întâmplă exact opusul. Aici nu 
se salvează, se închide. Nu se 
protejează, se concediază. Nu se 
construiește, se distruge.

În timp ce alte state anga-
jează oameni pentru a menține 
producția de energie pe cărbune, 
România trimite acasă aproape 
1900 de salariați de la Comple-
xul Energetic Oltenia. Oameni 

care au muncit ani de zile, care 
au ținut sistemul energetic în 
viață, care au dus în spate secu-
ritatea energetică a țării.

Cine a decis asta? Cine își 
asumă? Cine răspunde? Pen-
tru că nu mai vorbim despre 
incompetență. Asta este decizie 
conștientă împotriva interesului 
național. Germania demonstrea-
ză clar: când apare criza, ideolo-
giile se pun pe pauză și se apără 
economia.

România face invers: se 
agață de decizii absurde, chiar 
și când realitatea le spulberă. 
Unde sunt politicienii din Gorj?

Unde sunt cei care ar trebui să 
apere județul? Unde este reacția 
lor când mii de familii sunt con-
damnate la nesiguranță?

Tăcerea lor nu mai este neu-
tralitate. Este complicitate.

Nu poți să vezi ce face Ger-

mania și să alegi, deliberat, să 
distrugi ce ai. Nu poți să invoci 
,,tranziția verde” în timp ce alte 
state își repornesc minele și cen-
tralele. Nu poți să vorbești des-
pre viitor, în timp ce îți îngropi 
prezentul.

Cine ne-a vândut? Ne-au vân-
dut cei care au acceptat fără 
luptă. Ne-au vândut cei care au 
tăcut când trebuiau să strige. 
Ne-au vândut cei care au pus 
funcțiile mai presus de oameni. 
România nu reacționează pen-
tru că nu mai există voință po-

litică reală de a apăra interesul 
național, ci doar obediență și 
calcule de culise. Iar ceea ce se 
întâmplă în Gorj nu este doar o 
nedreptate locală. Este un sem-
nal periculos pentru toată țara: 
că munca nu mai contează, că sa-
crificiul nu mai valorează nimic, 
și că oamenii pot fi aruncați la 
margine fără explicații. Dar un 
lucru este sigur: această tăcere 
nu va putea dura la nesfârșit”, 
transmite Sindicatul Liber EMC 
Roșia.

M.C.H.

Apel al Sindicatului Alfa 
către toți pensionarii din CEO 
și în atenția salariaților care 
îndeplinesc condițiile de pen-
sionare. Sindicatul le spune 
acestora să se dea la o parte 
pentru a fi salvate locurile de 
muncă ale celor care nu se pot 
pensiona încă, iar pensionari-
lor reangajați, să plece

În timp ce mii de angajați 
ai CE Oltenia își vor pierde 
locurile de muncă în câteva 
zile,înainte de Paști, altă cate-
gorie din companie o va duce 
bine, posibil până când CEO își 
va da duhul definitiv. Este vor-
ba despre o parte a pensiona-
rilor reangajați, care primesc 
,,sprijin emoțional” chiar de 
la șefii CEO. Sursele noastre 
arată un aspect revoltător: 
,,Unul dintre cei care conduc  
CEO le transmite mesaje  pen-
sionarilor reangajați să rămâ-
nă pe poziții, că pe ei nu îi vor 
da afară. În cel mai nefericit 
scenariu vor lipsi din peisaj o 

Manevre urâte la CEO!

* Șefii companiei au grijă de pensionarii reangajați: 
Nu vă dă nimeni afară! 

* Ce spune Manu Tomescu

lună, până o să treacă  scan-
dalul acesta cu determinații. 
Unii vor renunța momentan 
să pară că fraternizează cu 
determinații, alții vor mai 
rămâne și după 01.aprilie . 
Urâtă manevră”, spun sursele 
citate.

Pensionarii trebuie să se 
retragă!

În urmă cu puțin timp, Sin-
dicatul Liber Alfa a transmis 
un apel către salariații care 
îndeplinesc condițiile de pen-
sionare. Îl redăm mai jos:

,,Apel către colegii noștri 
din cadrul Complexului Ener-
getic Oltenia

Având în vedere situația 
dificilă prin care trece Com-
plexul Energetic Oltenia și 
riscurile reale privind locu-
rile de muncă, Sindicatul Li-
ber Alfa face un apel la res-
ponsabilitate, solidaritate și 
înțelepciune.

Îi rugăm pe toți colegii 
care îndeplinesc condițiile de 
pensionare să își depună dosa-
rele și să iasă la pensie în mod 
liniștit și demn.

De asemenea, adresăm 
un apel celor care sunt deja 
pensionați și încă ocupă locuri 
de muncă: vă rugăm să lăsați 
aceste posturi disponibile pen-
tru colegii care nu au această 
posibilitate și care depind de 
aceste locuri de muncă pentru 
traiul zilnic.

Este un moment în care 
solidaritatea dintre noi poate 
face diferența. Împreună pu-
tem contribui la protejarea co-
legilor noștri și la menținerea 
unui echilibru în această pe-
rioadă dificilă. Vă mulțumim 
pentru înțelegere și sprijin! 
Sindicatul Liber Alfa”, este 
apelul sindicatului.

La Complexul Energetic 
Oltenia a început EXECUȚIA 
CU LISTE !

Manu Tomescu avertizat 
despre ce se întâmplă acum în 
CE Oltenia: 

,,Mă sună oamenii și îmi 
povestesc că în timp ce mun-
citorii din producție sunt 
împinși afară, pe ușa din spa-
te intră „protejații” sistemu-
lui politico-sindical. 

Da, exact în această pe-
rioadă în care o parte a 
,,determinaților" protestează 
cu disperare pe străzile din 
Tg-Jiu, și nu le spune nimeni 
că în subunitățile compani-
ei se dau telefoane, se fac 
aranjamente, și că li se decid 
destinele în spatele ușilor în-
chise!

Vă dați seama că dacă 

chiar se întâmplă să fie dați 
afară operatori din camerele 
de comandă, excavatoriști, su-
dori, lăcătuși sau electricieni, 
pentru a proteja în schimb cli-
entela politico-sindicală care 
până acum au ținut-o ascunsă 
prin tot felul de birouri, asta 
înseamnă clar că în compa-
nie se face o restructurare în 
bătaie de joc! Că experiența 
în muncă pe acești oameni îi 
dezavantajează, în timp ce 
RELAȚIILE sunt ,,calificarea" 
principală!

Cu alte cuvinte, cine a 
muncit pleacă, iar cine a stat, 
rămâne!

Acesta este realitatea 
dură din Complexul Energetic 
Oltenia, în această perioa-
dă!”, a spus el la jumătatea 
acestei luni.

M.C.H.
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Acesta este acuzat că a 
încercat să întrețină 
relații sexuale cu o 

femeie de 77 de ani. ,,Admite 
propunerea de arestare pre-
ventivă formulată de Parchetul 
de pe lângă Judecătoria Târgu-
Cărbuneşti. Dispune arestarea 
preventivă a inculpatului aflat 
în stare de reţinere la IPJ Gorj, 
cercetat sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de tentativa la 
viol și violarea de domiciliu, 
pe o perioadă de 30 de zile, în-
cepând cu data de 27.03.2026 

Arestat după ce a încercat să întrețină relații sexuale 
cu o bătrână imobilizată la pat
Un bărbat de 58 de ani, din comuna Săulești, reținut joi pentru tentativă de viol 
și violare de domiciliu, a fost arestat preventiv vineri, de magistrații Judecătoriei 
Târgu-Cărbunești. 

şi până la data de 25.04.2026, 
inclusiv. Cu drept de contesta-
ţie", au decis judecătorii. Sus-
pectul nu a contestat decizia. 

Ginerele bătrânei 
a sesizat Poliția 

Țipetele septuagenarei 
l-ar fi speriat pe agresor. În 
scurt timp, femeia a povestit 
familiei ce s-a întâmplat, iar 
ginerele ei a sesizat Poliția. 
,,La data de 26 martie 2026, 
în jurul orei 19.00, polițiști 

din cadrul Secției 6 Poliție Ru-
rală Târgu-Cărbunești au fost 
sesizați în mod direct de un 
bărbat, din comuna Săulești, 
sat Dolcești, cu privire la 
faptul că un bărbat de 58 de 
ani, din satul Săulești, ar fi 
încercat să întrețină relații 
sexuale cu soacra apelantu-
lui, o femeie de 77 de ani, 
din Dolcești. La fața locului 
s-au deplasat echipa operati-
vă din cadrul Poliției Orașului 
Târgu-Cărbunești și polițiști 
din cadrul Secției 6 Poliție Ru-

rală Târgu-Cărbunești, care, în 
urma primelor verificări, au 
stabilit faptul că în jurul orei 
10.30, bărbatul de 58 de ani ar 
fi pătruns fără drept în locuința 
persoanei vătămate, imobi-
lizată la pat și profitând de 
starea acesteia de sănătate și 
vârsta înaintată, ar fi încercat 
să întrețină prin constrângere 
un act sexual normal. În cau-
ză, polițiștii au întocmit dosar 
penal, sub aspectul săvârşirii 
infracțiunilor de tentativă de 

viol și violare de domiciliu", 
a declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. La aceeași dată, polițiștii 
au dispus efectuarea în conti-
nuare a urmăririi penale față 
de bărbatul de 58 de ani, din 
Săulești, față de acesta fiind 
luată măsura reținerii pe bază 
de ordonanță pentru 24 de ore, 
fiind introdus în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventivă 
din cadrul IPJ Gorj.

L.F.

Fiul unui cunoscut om de afaceri 
din Târgu-Jiu, Alexandru Creme-
neanu, trimis joi în judecată pen-
tru trafic de droguri și conducerea 
unui vehicul fără permis, rămâne 
în arest. Decizia a fost luată vineri, 
de magistrații Tribunalului Gorj, însă 
acesta a reacționat imediat, contes-
tând hotărârea. 

Verdictul va fi stabilit în această săptă-
mână, la Curtea de Apel Craiova, însă până 
atunci va rămâne după gratii. Aceeași de-
cizie a fost luată și în cazul colegei sale de 

Reacția lui Cremeneanu junior, după ce a aflat că rămâne în arest în timpul procesuluiReacția lui Cremeneanu junior, după ce a aflat că rămâne în arest în timpul procesului
dosar. ,,Constată legalitatea şi temeinicia 
măsurii arestării preventive a inculpaţilor. 
(....) Menţine măsura arestării preventive 
a inculpaţilor, urmând a se proceda la ve-
rificarea măsurii preventive în procedura 
de cameră preliminară în termenul de 30 
de zile. Cu drept de contestaţie în termen 
de 48 de ore de la pronunţare pentru cei 
prezenţi şi de la comunicare pentru cei 
lipsă", au decis, vineri, judecătorii de la 
Tribunalul Gorj. 

Alexandru Mădălin Cremeneanu a fost 
trimis în judecată pentru săvârşirea in-
fracţiunilor de trafic de droguri de mare 
risc, în formă continuată, trafic de droguri 
de risc, în formă continuată şi conducerea 
unui vehicul fără permis de conducere, iar 
colega lui de dosar, Ștefana, a fost trimisă 
în judecată pentru săvârşirea infracţiu-
nilor de trafic de droguri de risc şi mare 
risc, în formă continuată şi punere la dis-
poziţie a unei locuinţe pentru consumul 
de droguri. Dosarul se află la Tribunalul 
Gorj. „Polițiștii Serviciului de Combatere 
a Criminalității Organizate Gorj, împreu-
nă cu procurorii Direcției de Investigare a 
Infracțiunilor de Criminalitate Organiza-
tă și Terorism, Biroul Teritorial Gorj, au 
documentat activitatea infracțională a 
unui bărbat de 35 de ani, cercetat pen-
tru săvârșirea infracțiunilor de trafic de 

droguri de risc, trafic de droguri de mare 
risc și conducerea unui vehicul fără permis 
de conducere. Din probele administrate a 
rezultat că, în perioada 2022 – februarie 
2026, la diferite intervale de timp, acesta 
ar fi procurat, deținut și vândut, în mod 
repetat, cocaină, 3-CMC, cunoscut sub 
denumirea generică de cristal, canabis și 
ketamină către diverși consumatori din 
județul Gorj, cu sume între 70 și 500 de 
lei pentru o doză", a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj, 
în momentul reținerii tânărului din Târgu-
Jiu.

Percheziții înainte de rețineri 

În același dosar a fost trimisă în jude-
cată și o femeie de 36 de ani, acuzată că, 
pe parcursul anului 2026, ar fi procurat, 
vândut și oferit, cu titlu gratuit, diferi-
te cantități de cocaină și ketamină către 
consumatori din municipiul Târgu-Jiu. ,,La 
data de 6 februarie, polițiști din cadrul 
Serviciului de Combatere a Criminalității 
Organizate Gorj, în baza activităților in-
formativ-investigative desfășurate, au 
depistat-o pe femeia de 36 de ani, pe nu-
mele căreia Tribunalului Gorj a emis, la 
data de 5 februarie, un mandat de aresta-
re preventivă în lipsă. Aceasta a fost de-

pistată în orașul Bumbești-Jiu și condusă 
la sediul poliției, unde a fost introdusă în 
Centrul de Reținere și Arestare Preventi-
vă al IPJ Gorj, fiind bănuită de săvârșirea 
infracțiunlor de trafic de droguri de risc 
și trafic de droguri de mare risc. Activi-
tatea a fost sprijnită de polițiști din ca-
drul Poliției Orașului Bumbești-Jiu", a mai 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Anchetatorii au mai 
stabilit că drogurile aveau ca destinație în 
principal tineri. În luna februarie au fost 
efectuate patru percheziții, fiind ridicate 
două telefoane mobile și suma de 14.100 
de lei. Acțiunea a fost realizată cu spri-
jinul polițiștilor din cadrul Inspectoratelor 
de Poliție Județene Gorj și Hunedoara și 
al jandarmilor Inspectoratului de Jandarmi 
Județean Gorj. Alexandru Cremeneanu nu 
este la prima abatere. A fost condamnat, 
în luna decembrie a anului 2024, într-un 
dosar în care a fost acuzat de deţinere de 
droguri de risc şi mare risc pentru consum 
propriu, fără drept și conducerea unui ve-
hicul sub influenţa alcoolului sau a altor 
substanţe, la 1 an și 7 luni de închisoare, 
cu suspendarea executării sub supraveghe-
re. În prezent, acesta se află în arestul IPJ 
Gorj, în timp ce colega lui de dosar se află 
în arest, în Dolj. 

L.F.

O tânâră de 19 ani, din 
Aninoasa, a ajuns la spital, vi-
neri, după ce a fost implicată 
într-un accident rutier care a 
avut loc pe DN 66, în satul Co-
coreni, din comuna Bâlteni. 

Din primele verificări 
efectuate de polițiștii ajunși 
la fața locului a reieșit faptul 
că o femeie de 28 de ani, din 

Tânără de 19 ani, rănită în accident la Cocoreni
Bâlteni, în timp ce conducea 
un autoturism, din direcția 
orașului Rovinari către Tur-
ceni, la efectuarea manevrei 
de virare la stânga, ar fi intrat 
în coliziune cu un alt autotu-
rism, condus de tânăra de 19 
ani, din Aninoasa, care se an-
gajase în depășire. 

,,În urma accidentului a 
rezultat rănirea femeii de 19 

ani, care a fost transportată 
la spital, în vederea acordării 
de îngrijiri medicale de spe-
cialitate", a declarat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. 

Polițiștii au întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de vătămare cor-
porală din culpă.

L.F.
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Dosarul morții lui Andrei: Procurorii, obligați Dosarul morții lui Andrei: Procurorii, obligați 
să finalizeze ancheta până la finalul lunii iuniesă finalizeze ancheta până la finalul lunii iunie

Decizia vine în urma 
mai multor sesizări 
formulate de FACI-

AS - Fundația pentru Apă-
rarea Cetățenilor Împotriva 
Abuzurilor Statului, care a 
semnalat blocajele repetate 
în instrumentarea dosarului.

Cazul îl vizează pe Andrei, 
un adolescent de 16 ani, din 
comuna Scoarța, care a de-
cedat la Unitatea de Primiri 
Urgențe Târgu Jiu din cau-
za unei peritonite, după ce 
medicul de gardă, deși chi-
rurg, a refuzat să efectueze 

intervenția, motivând că nu 
este pediatru.

„În noaptea de 11 spre 12 
noiembrie 2024, Andrei Ma-
rius Drăgan, în vârstă de 16 
ani, a decedat ca urmare a 
refuzului medicului de gardă 
de a-l opera, deși legislația 
privind drepturile pacientu-
lui, precum și protocoalele 
de urgență în vigoare, impu-
neau o acțiune imediată.

Dosarul penal în care sunt 
anchetați vinovații de moar-
tea lui Andrei se află, din 
noiembrie 2024, în aceeași 

fază, fără a fi finalizat nici 
la mai bine 16 luni de la în-
ceperea anchetei. (...) FA-
CIAS cere dreptate pentru 
Andrei și solicită procurori-
lor respectarea strictă a ter-
menului stabilit de instanță, 
precum și urgentarea admi-
nistrării tuturor probelor 
rămase, astfel încât dosa-
rul penal să fie soluționat 
fără alte întârzieri. Iar cei 
vinovați trebuie să fie trași 
la răspundere”, a transmis 
FACIAS. 

Cazul lui Andrei face parte 
dintr-o campanie mai amplă 
a fundației, care urmărește 
schimbări legislative pentru 
soluționarea mai rapidă a 
cazurilor de malpraxis, eli-
minarea blocajelor financia-
re din anchete, astfel încât 
despăgubirile să fie corecte 

După 16 luni de așteptare, dosarul morții adolescen-
tului Andrei Marius Drăgan urmează să fie deblocat. 
Judecătoria Târgu Jiu a decis că procurorii trebuie să 
finalizeze ancheta și să trimită în judecată persoa-
nele responsabile până cel târziu la data de 30 iunie 
2026.

Cât costă transportul salariaților de la UMC JilțCât costă transportul salariaților de la UMC Jilț
Complexul Energetic 

Oltenia a lansat o licitație 
pentru achiziția de servi-
cii de transport destina-
te angajaților de la UMC 
Jilț, astfel încât aceștia 
să fie transportați de la 
domiciliu sau reședință 
până la locul de muncă 
și retur. 

Valoarea totală es-
timată a contractului 
depășește 5,3 milioane 
de lei, iar perioada de 

și acordate la timp, pentru 
a compensa real prejudiciile 

suferite de pacienți.
I.I.

derulare este de un an.
„Prin contractarea 

acestor tipuri de servicii 
se va asigura transportul 
salariaților UMC Jilţ de la 
domiciliu la locul de mun-
că și retur, în condiţii de 
siguranţă şi confort, cu 
respectarea unui program 
de transport care se plia-
ză pe programul de lucru 
al salariaţilor. Contracte-
le subsecvente de prestări 
servicii se vor atribui la 6 

luni. 
Cantitățile minime și 

maxime care ar putea face 
obiectul unui singur contract 
subsecvent sunt următoare-
le: nr. minim curse: 3.286; 
nr. maxim curse: 6.571”, po-
trivit companiei.

Licitația este una des-
chisă și are ca termen limită 
pentru depunerea oferte-
lor data de 4 mai 2026, ora 
15:00. 

I.I.

Olimpic din Gorj, admis la Universitatea HarvardOlimpic din Gorj, admis la Universitatea Harvard
Mario Scurtu, elev al Colegiului Național „Eca-

terina Teodoroiu” din Târgu Jiu, a fost admis la una 
dintre cele mai prestigioase universități din lume 
– Harvard University.

Bursier al Academiei Române, Mario s-a remar-
cat prin rezultate excelente la olimpiade naționale 

și internaționale. Pasionat de știință, a obținut 
numeroase medalii și premii la discipline precum 
fizica, astronomia și astrofizica, matematica și 
lingvistica.

„Cu mândrie și bucurie anunțăm admiterea la 
HARVARD a lui MARIO SCURTU. Este încununarea 
eforturilor, muncii susținute, implicării, pasiunii 
de care a dat dovadă în toți acești ani. Mario, ne 
bucurăm alături de tine, te felicităm și suntem ex-
trem de mândri. Ți s-a împlinit o dorință, urmează 
celelalte.. Mult succes!” a transmis unitatea de 
învățământ.

Mario continuă astfel drumul deschis de eleva 
Alexandra Popescu, studentă la Dartmouth Colle-
ge. Ambele universități fac parte din Ivy League, 
un grup de opt instituții americane renumite pen-
tru excelența academică, selectivitatea ridicată și 
tradiția îndelungată.

„A fost un privilegiu să îi fiu profesoară de 
limba și literatura română unui tânăr atât de 
complex. După un drum de patru ani la Colegiul 
Național «Ecaterina Teodoroiu», drum marcat de 
14 calificări la etapele naționale ale olimpiadelor 
(de la lingvistică la astrofizică), de o remarcabilă 
implicare civică, Mario își urmează visul de a stu-
dia la una dintre cele mai prestigioase universități 
din lume. Mario, ai demonstrat că prin muncă și 
pasiune, cerul nu e limita, ci doar punctul de ple-
care. Mult succes în marea provocare academică!” 
a transmis profesoara de limba română, Marinela 

Pîrvulescu. Un mesaj de felicitare a transmis și In-
spectoratul Școlar Județean Gorj: „Mario Scurtu, 
elev al Colegiului Național «Ecaterina Teodoroiu» 
din Târgu Jiu, a fost admis la Universitatea Har-
vard!  Încă o dată, unele povești se scriu singu-
re, iar finalul lor este unul fericit. Exemplu de 
sârguință, pasiune și dedicare, Mario Scurtu este 
dovada că atunci când muncești, este imposibil să 
nu apară și rezultate pe măsură. Sincere felicitări 
și succes mai departe, Mario!” 

I.I.
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Chiar dacă de ieri am schimbat ceasurile 
și am trecut la ora de vară, la munte con-
tinuă să fie iarnă. La finalul săptămânii 
s-a înregistrat un episod de iarnă auten-
tică în zona montană a județului, unde 
a nins abundent. Noul strat de zăpadă 
măsoară între 30 și 50 de centimetri, iar 
în unele locuri e chiar mai mare. 

GELU IONESCU                     

Pe Transalpina vântul puternic a viscolit 
zăpada și i-a pus în dificultate pe unii 
șoferi, mai ales că aceștia apucaseră să 

treacă la anvelopele de vară. Drumarii au inter-
venit însă permanent și au asigurat o circulație 
bună în zonă. Probleme au fost pe străduțele 
lăturalnice, unde utilajele primăriilor din No-
vaci și Baia de Fier au intervenit, dar, cel puțin 
sâmbătă dimineața când ningea abundent, nu 
toți șoferii au fost pregătiți pentru acest gen de 
vreme. Un șofer din Târgu Jiu a fost tractat după 
ce minute în șir s-a chinuit să înainteze câteva 
palme, în cele din urmă el reușind să ajungă cu 
bine la drumul principal. Aici, pe porțiunea de 
Transalpina care străbate stațiunea, angajații 
de la Drumurile Naționale au intervenit prompt 
încă din cursul nopții și au împrăștiat tone de 
sare amestecată cu nisip. În plus, utilajele de 
deszăpezire au acționat permanent pentru a 
menține drumul curat pentru că au fost și șoferi 
care au venit la munte cu cauciucuri de vară. 
„Noi când am plecat vineri seara din Craiova ne 
așteptam să fie zăpadă doar pe pârtie. Chiar am 
schimbat anvelopele, le avem pe cele de vară, și 
chiar am avut ceva dificultăți în a urca, iar acum 
sper să reușim să și coborâm. Din păcate, pe noi 
iarna chiar ne-a luat prin surprindere aici. Ne 
așteptam să fie zăpadă doar pe pârtie, a fost 
ceva total neașteptat. Nu ne făcusem planuri de 
atâta zăpadă, dar am urcat din plin”, a spus un 

E iarnă din nou la munte!

turist, în timp ce altul a remarcat efortul făcut 
de drumari pentru a asigura condiții bune de ac-
ces spre stațiune chiar și în condiții de viscol. 
„Am urcat destul de bine. Se patinează, dar am 
avut lanțuri, nu a fost o problemă pentru noi. 
Am reușit să urcăm și pentru că am avut utila-
jele de la deszăpezire în fața noastră și chiar 
ne-a ajutat acest lucru”, a spus un alt turist. 
Reprezentantul Direcției Regionale de Drumuri și 
Poduri Craiova, Cristi Tudor, a dat asigurări că 
stocurile de nisip și sare sunt suficiente chiar 
și în cazul în care în zonă ar mai ninge câteva 
zile. Stocurile sunt refăcute permanent tocmai 
pentru ca drumarii să nu mai fie luați prin sur-
prindere așa cum se întâmpla în urmă cu ani de 
zile. „Avem material antiderapant, avem utila-
je, oamenii sunt toți prezenți, sunt la datorie, 
viscolește destul de tare și revenim cu apelul la 
conducătorii auto să nu vină în zonele acestea 
montane cu anvelope de vară, cu autovehicule 
neechipate corespunzător pentru acest episod 
de iarnă. La munte iarna a revenit destul de în 
forță, pe raza județelor Gorj și Vâlcea fiind ză-
pezi abundente. Pe DN 67C și DN 7A, la Voineasa 
– Vidra, s-a intervenit permanent cu utilaje cu 
lamă și cu autofrezele pentru a asigura gabari-
tul drumului național. Din fericire circulația a 
fost una redusă și nu au fost probleme de niciun 
fel”, a menționat reprezentantul DRDP Craiova. 
În toată această perioadă întreg județul, dar în 
special zona montană, a fost sub avertizare de 
cod galben de vreme rea. Avertizarea meteo 
expiră în această dimineață la ora 10.00, dar și 
zilele următoare vor fi unele în care ploile se vor 
manifesta pe suprafețe destul de mari.

România va colabora cu Slovacia pentru 
producția de armanent, spune ministrul apără-
rii, Radu Miruță, care a avut o întâlnire directă 
cu omologul său Robert Kalinák, în contextul 
vizitei oficiale în România a prim-ministrului 
Robert Fico. Gorjeanul din fruntea Apărării 
spun că după aceste discuții vor fi formate 
echipe de lucru astfel încât colaborarea dintre 
cele două armate să dea roade cât mai repede. 
„Este un pas concret spre o cooperare reală, 
nu doar intenții. 

Am discutat aplicat despre cum putem ac-
celera colaborarea în domenii esențiale la nivel 
aliat și european dezvoltarea de capabilități, 
reducerea dependențelor strategice și întări-
rea securității euroatlantice.

Un alt punct important: Slovacia susține 
propunerea României la nivel european pentru 

Miruță, întâlnire cu ministrul apărării din Slovacia
ca un nou mecanism de finanțare a industriei 
de apărare (un posibil SAFE 2) să țină cont pri-
oritar de platformele deja existente, așa cum 
România deține. Ideea este simplă și corectă: 
înainte de a construi de la zero, trebuie să știm 
exact ce avem deja, iar platformele existente, 
fabricile pe care le avem, trebuie folosite cât 
mai eficient și readuse la viață cu adevărat. 
Realitatea este că cererea pentru echipamen-
te de apărare - atât din partea statelor mem-
bre, cât și a Ucrainei - a crescut accelerat. Nu 
putem răspunde rapid fără să folosim inteli-
gent ceea ce există deja în Europa.

România are un avantaj real: deținem 
infrastructură, platforme industriale și 
capabilități logistice care pot reprezenta până 
la 35% din activele necesare unei fabrici noi. 
Asta înseamnă timp câștigat, costuri reduse și 
producție accelerată. Ceea ce lipsește astăzi 
este o cartografiere clară a acestor capacități 
la nivel european și o coordonare reală, de sus 
în jos, care să lege aceste resurse între ele - 
între statele membre și în relația cu Ucraina. 
Exact asta propunem. Am prezentat această 
abordare și la nivel european, și există des-
chidere pentru a o duce mai departe. Europa 
trebuie să producă mai mult, mai rapid și mai 
coordonat. Iar România nu doar că este parte 
din acest efort, ci poate fi unul dintre pilonii 
lui”, a menționat Radu Miruță.

 GELU IONESCU

Hidroelectrica, cel mai mare 
producător de energie electrică 
din România, a realizat investiții 
totale de 781 milioane lei în 
2025, în creștere cu 32% față de 
anul 2024, ceea ce înseamnă cel 
mai bun an din istoria companiei, 
potrivit raportului anual aferent 
anului 2025, arată e-nergia.ro. 
„Performanța investițională din 
2025 este cu atât mai relevan-
tă cu cât anul a fost marcat de 
cele mai dificile condiții hidrolo-
gice din istoria recentă, prime-
le nouă luni fiind caracterizate 
de o hidraulicitate redusă care 
a limitat semnificativ capacita-
tea de producție. În acest con-
text, producția hidro a scăzut cu 
14% față de anul 2024, iar anul 
2025 a consemnat cea mai mică 
producție hidro din istoria Româ-
niei”, se menționează în comuni-
catul transmis.

Între cele mai profitabile 
companii

Compania raportează venituri 
de 9,6 miliarde de lei, în creștere 
cu 5% față de anul precedent, pre-
cum și un profit net consolidat de 
3,37 de miliarde de lei, rezultat 
obținut într-un an cu producție 
redusă și condiții de piață difici-
le. Cifrele raportate poziționează 
Hidroelectrica pe primul loc în to-
pul celor mai profitabile companii 
românești. Rezultatele financiare 
au depășit așteptările bugetare, 
profitul net fiind cu 10% peste 
bugetul rectificat, pe fondul unei 
reveniri puternice în trimestrul 
IV. De asemenea, marja netă a 
companiei s-a situat la 35%, un 
nivel care plasează Hidroelectrica 
în continuare în topul celor mai 
profitabile companii din România, 
confirmând eficiența operațională 

Investiții mari la HidroelectricaInvestiții mari la Hidroelectrica
și disciplina financiară a compani-
ei.

„Anul 2025 a fost unul dintre 
cei mai dificili din punct de ve-
dere hidrologic, însă rezultatele 
obținute confirmă că avem un 
model de business solid, precum 
și capacitatea echipei Hidroelec-
trica de a gestiona provocări și de 
a performa în condiții complexe. 
Redresarea rezultatelor în ultima 
parte a anului s-a datorat unui 
management foarte atent al re-
sursei de apă, corelat cu o stra-
tegie eficientă de vânzare a ener-
giei și optimizarea portofoliului 
comercial. Vreau să subliniez că 
2025 a reprezentat cel mai bun 
an investițional pentru companie, 
ceea ce demonstrează că respec-
tăm angajamentul asumat în ceea 
ce privește modernizarea infras-
tructurii, dezvoltarea de noi 
capacități și consolidarea poziției 
Hidroelectrica. Continuăm să in-
vestim accelerat pentru a asigura 
securitatea energetică a României 
și pentru a genera valoare suste-
nabilă pentru acționarii noștri”, 
a declarat Bogdan Badea CEO Hi-
droelectrica. Pe parcursul anului 
2025, Hidroelectrica a continuat 
să își consolideze poziția pe piață, 
inclusiv prin dezvoltarea portofo-
liului de furnizare, numărul locu-
rilor de consum ajungând la 1,16 
milioane, aproape dublu față de 
anul anterior. Hidroelectrica este 
cel mai mare producător de ener-
gie regenerabilă din România, 
gestionând un portofoliu de 188 
de centrale hidroelectrice cu o 
putere totală de 6,4 GW, precum 
și parcul eolian Crucea, cu 108 MW 
instalați. De asemenea, compania 
ocupă locul I in topul național al 
furnizorilor de energie electrică 
din punct de vedere al mărimii 
portofoliului de clienți.

M.P.

În timp ce mii de salariați 
sunt pe cale să-și piardă locuri-
le de muncă, peste câteva zile, 
șefii CEO lucrează și la concedi-
erea unor salariați TESA. Sunt 
vizați angajații din comparti-
mentele comercial și economic. 
Ținta administrației CE Oltenia e 
să-i lase și fără plățile compen-
satorii. Acestea sunt prevăzute 
în Contractul Colectiv de Muncă 
pe care administrația companiei 
nu vrea să-l încheie. Mai exact, 
tergiversează semnarea unui act 
adițional pentru acest an, fapt 

250 de salariați TESA din 
CEO vor fi dați afară

care, după data de 25 aprilie 
când expira actualul CCM, duce 
la afectarea în mod direct a 
angajaților care vor fi dați afa-
ră. ,,Vor să scoată plățile com-
pensatorii. Așteaptă răspuns de 
la ITM Gorj, dacă e în regulă 
sau nu să le dea, deși acestea 
sunt în CCM, iar CCM este lege. 
Așteaptă să expire contractul și 
să-i lase pe oameni fără plățile 
compensatorii. Vor fi dați afară 
între 200 și 250”, spun sursele 
noastre.

M.C.H.
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2026 drept Anul «Iancu de Hunedoara, apărător al creștinismului, 2026 drept Anul «Iancu de Hunedoara, apărător al creștinismului, 
echilibru și toleranță între semințiile Europei»echilibru și toleranță între semințiile Europei»

570 de ani de la moartea voievodului Iancu de Hunedoara 

În acest context binecuvântat 
în care Bunul Dumnezeu ne în-
deamnă ca să înălţăm rugăciuni 

pentru pace în lume, pentru depăşirea 
problemelor legate de sărăcie şi de  
creşterea violenţei în societate, când 
în reţele, aşa-zis de socializare, abun-
dă previziunile apocaliptice, aflându-
ne în Postul Învierii Domnului, pronia 
divină ne oferă oportunitatea de a 
declara personalităţi ale anului 2026, 
două nume strălucite ale neamului ro-
mânesc, genialul sculptor Constantin 
Brâncuşi, gorjeanul nostru de suflet 
şi strălucitul voievod Iancu de Hune-
doara, doi români care în mod ciudat 
şi-au aflat sfârşitul mai aproape sau 
mai departe de ţara lor dragă! În fe-

lul acesta, anul 2026 a fost declarat, 
prin lege, «Anul Constantin Brâncuși» 
în România, pentru a celebra cei 150 
de ani de la nașterea sculptorului 
gorjean, o posibilitate fericită pen-
tru promovarea culturii românești la 
nivel mondial, prin organizarea unor 
expoziţii, conferințe, restaurări, 
programe educaționale și campanii 
publice, prin lansarea unor proiec-
te speciale în colaborare cu muzee, 
universități și centre culturale din țară 
și din străinătate, astfel încât «Anul 
Brâncuși» să devină un reper în afir-
marea identității culturale românești 
în lume. Desigur, comemorarea unuia 
dintre cei mai influenți artiști ai seco-
lului al XX-lea, considerat «părintele 
sculpturii moderne», mai ales că din 
2024 Ansamblul Monumental «Calea 
Eroilor» de la Târgu Jiu a fost înscris 
în Patrimoniul Universal UNESCO, întă-
reşte aprecierea Preafericitul Părinte 
Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe 
Române, care a explicat semnificația 
creștină a Ansamblului Monumental de 
la Târgu Jiu în volumul său «Brâncuși. 
Sculptor creștin ortodox», pentru a 
confirma pe deplin marele adevăr că 
pe toate, numai Dumnezeu le rându-
ieşte! Pe de altă parte, a fost avizat 
proiectul de lege care instituie 2026 
drept Anul «Iancu de Hunedoara, apă-
rător al creștinismului, echilibru și 
toleranță între semințiile Europei», 
în contextul în care se împlinesc 570 
de ani de la moartea lui Iancu de Hu-

nedoara şi Parlamentul, Administrația 
Prezidențială, Guvernul, autoritățile 
administrației publice locale, precum 
și instituțiile publice aflate în subor-
dinea sau coordonarea acestora or-
ganizează sau sprijină logistic și ma-
terial manifestări de comemorare și 
celebrare a personalității lui Iancu de 
Hunedoara, prin evenimente cultura-
le, educaționale și științifice, precum 
și prin activități de promovare a ima-
ginii sale și a patrimoniului cultural-
istoric românesc.

„Anul «Iancu de Hunedoara» 
este extrem de important…”! 

Ca să dezvoltăm ideea cu 
promovarea Proiectului Anu-
lui «Iancu de Hunedoara», să 
precizăm că acesta a fost pro-
pus inițial de către primarul 
municipiului Hunedoara, Dan 
Bobouțanu, și asumat în legis-
lativ că demersul a benefici-
at de votul unanim al tuturor 
partidelor politice, demon-
strând că figura istorică a lui 
Iancu de Hunedoara rămâne un 
element definitoriu de unitate 
națională. Pentru trecerea ho-
tărâtă la fapte, domnul Dan 
Bobouțanu, primarul munici-
piului Hunedoara a spus: „Anul 
«Iancu de Hunedoara» este ex-
trem de important pentru pre-
zentul şi viitorul orașului. Mă 
bucur că ideea noastră, prelu-
ată şi dusă în Parlamentul Ro-
mâniei! Dorim să derulăm acţi-
uni culturale,  educaţionale şi 
de promovare cât mai variate, 
astfel încât Hunedoara să de-

vină un reper pe harta evenimentelor 
din România, în 2026. De asemenea, 
vom angrena în acțiunie pe care le 
vom derula și autorități din alte țări, 
precum Ungaria, Serbia, Austria, sta-
te care împărtășesc moștenirea istori-
că a lui Iancu de Hunedoara! În acest 
fel, omagiem personalitatea lui Iancu 
de Hunedoara, una dintre cele mai 
importante figuri din istoria medieva-
lă a Europei, dar promovăm şi oraşul 
pe plan naţional şi chiar internaţi-
onal. În acest scop, ne vom «folosi» 
atât de Castelul Corvinilor, cât şi de 
sprijinul pe care ni-l poate acorda ori-
cine este dornic să contribuie la acest 
moment important din existenţa Hu-
nedoarei”, a declarat domnia sa. Sub 
această egidă, municipiul Hunedoara 
găzduieşte în anul 2026 o amplă suită 
de manifestări, cele mai importante 
evenimente fiind programate în inter-
valul aprilie – octombrie 2026, vizând 
atât publicul larg, cât și comunitățile 
academice și diplomatice. În acest 
scop, administrația locală și partene-
rii internaționali pregătesc expoziții 
de colecție, festivaluri medievale de 
anvergură și conferințe care să pună 
în lumină rolul crucial pe care voie-
vodul Iancu de Hunedoara l-a avut în 
salvarea civilizației europene. În acest 
interval de timp se vor desfăşura con-
cursuri tematice pentru elevi, concer-
te, evenimente de evocare istorică, o 
expoziţie istorică stradală în centrul 

oraşului Hunedoara, lansări de carte, 
proiecţii de film în aer liber la Caste-
lul Corvinilor şi multe altele.

 
A marcat file de glorie în istoria 
luptei antiotomane! 

Iancu de Hunedoara (n. 1407 – d. 11 
august 1456 Zemun) a fost o persona-
litate dominantă a istoriei româneşti 
din veacul al XV-lea. A fost voievod al 
Transilvaniei în 1441, guvernator al 
regatului Ungariei între 1446-1453, 
apoi căpitan suprem al Ungariei şi al 
Transilvaniei între 1453-1456. A fost 
tatăl regelui Matei Corvin, cel mai 
mare rege al Ungariei. A marcat file 
de glorie în istoria luptei antiotomane 
a popoarelor Europei sud-estice şi a 
desfăşurat o activitate diplomatică şi 
militară intensă în anii în care Impe-
riul Otoman se îndrepta spre apogeu, 
dând asalturi decisive asupra ultimei 
rămăşiţe a Imperiului Bizantin, Con-
stantinopolul. A depus eforturi susţi-
nute pentru închegarea unei coaliţii 
creştine care să oprească înaintarea 
otomanilor cu o oaste de cruciadă şi a 
fost cel dintâi comandant de oşti din 
Europa care a reuşit să îl înfrângă pe 
cuceritorul Constantinopolului, sulta-
nul Mahomed II, la Belgrad în 1456. 
S-a născut în jurul anului 1407, iar, ta-
tăl său, Voicu, împreună cu fraţii lui, 
Mogoş şi Radu, au fost ostaşi în slujba 
regelui maghiar Sigismund de Luxem-
burg. Pentru că s-au distins în luptele 
antiotomane, Sigismund i-a răsplătit 
în anul 1409, dăruindu-le castelul de 
la Hunedoara, împreună cu pământu-
rile care ţineau de el, cu vreo 35 de 
sate, vămi, mine de sare, aur, argint 
şi fier. Atunci a primit familia Hunia-
zilor şi blazonul ei nobiliar (un corb 
cu aripile uşor desfăcute şi cu un inel 
în cioc). Iancu a copilărit la castelul 
de la Hunedoara şi după moartea ta-
tălui său în jurul anilor 1414-1419, 
cap de familie a rămas fratele său, 
Radu. Despre copilăria avem puţine 
informaţii, dar se poate spune că a 
plecat de tânăr în slujba unor nobili 
pentru a învăţa arta militară. În une-
le izvoare maghiare este semnalată 
prezenţa lui în slujba familiilor Csaky 
şi Csanadi, apoi în slujba despotului 
sârb Ştefan Lazarevici, a familiei Uj-
laki şi a episcopului de Zagreb. Pe la 
1428-1429 s-a căsătorit cu Elisabeta 
Szilagyi, cu care a avut doi fii: Ladis-
lau, născut în 1431 şi Matiaş, născut 
la 24 februarie 1443, la Cluj. O serie 
de cercetători consideră că Iancu de 
Hunedoara provenea dintr-o familie 
de refugiați munteni care au ajuns 
sub protecția coroanei maghiare și 
i-au adus importante servicii civile și 
militare. Marele nostru istoric, Nico-
lae Iorga, credea că părinţii şi bunicii 
săi cu numele Voicu au venit din satul 
Corbeni, zona Argeşului, dovadă stând 
şi blazonul familiei: un corb, iar, do-
cumentele medievale aduc şi dovezi 
covârșitoare și revelante în favoarea 
originii etnice românești a lui Iancu 
de Hunedoara. Mai mult, numeroși 
cronicari, inclusiv unguri, recunosc 
faptul că Iancu era etnic român. Tatăl 
lui Iancu se numea Voicu, bunicul său 

Şerb sau Şerban, şi ar fi provenit din-
tr-un neam de cnezi români din zona 
Haţegului sau Hunedoarei. Iar, mama 
lui Iancu de Hunedoara s-ar fi numit 
Elisabeta Muşina şi ar fi fost fiica unui 
mic nobil hunedoarean de origine ro-
mână, catolicizat şi intrat în sistemul 
feudal maghiar. Diplomatul burgund 
Phillipe de Commine, contemporan cu 
Iancu de Hunedoara, spunea că este, 
ca şi tatăl său, de neam «valah», mai 
ales că îl și numea în scrierile sale 
«Le chavalier blanc de la Valachie», 
iar, alte documente ale vremii îi nu-
meau, la rândul lor, «Johannes Va-
lachus», adică românul. Papa Silvio 
Piccolomini scria la rândul său, des-
pre Iancu de Hunedoara: «Nu a sporit 
atât gloria ungurilor, cât a românilor 
în rândul cărora se născuse», ceea ce 
confirmă informaţiile oferite de cro-
nicarul maghiar Thuroczi în «Chroni-
ca Hungarorum», apărută în 1488 la 
Brno, în care se arată că Voicu, tatăl 
lui Iancu, ar fi venit în Transilvania 
din Ţara Românească, trecând munţii. 
Specialiştii care susţin această teorie 
spun că Voicu, Radu şi Mogoş ar fi ve-
nit din Ţara Românească după bătălia 
de la Rovine, însoţindu-l în Transilva-
nia pe Mircea cel Bătrân, pribeag la 
aceea vreme, iar Dlugosz şi Bonfinus 
vorbesc despre originea românească a 
lui Iancu.
Profesor dr. VASILE GOGONEA 

membru al Uniunii Ziariştilor 
Profesionişti din România, Filiala 
«Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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IZABELLA MOLNAR      

Decizia a fost adoptată 
în ședința Consiliului 
Local de vineri, 27 

martie, prin aprobarea unui 
protocol de colaborare între 
Ministerul Justiției, municipali-
tate și Consiliul Județean Gorj. 
Potrivit documentului, noul 
penitenciar va fi construit pe 

Penitenciarul Târgu Jiu va fi relocat. Decizia, Penitenciarul Târgu Jiu va fi relocat. Decizia, 
aprobată de Consiliul Localaprobată de Consiliul Local
Penitenciarul din Târgu Jiu urmează să fie relocat din 
actuala locație de pe strada Vasile Alecsandri pe strada 
Lotrului, în afara zonei centrale.

strada Lotrului, nr. 34, pe un 
teren aflat în domeniul public 
al statului și administrat de 
Ministerul Justiției. Finanțarea 
pentru realizarea studiului de 
prefezabilitate și a studiului de 
fezabilitate va fi asigurată din 
bugetul local sau județean.

Autoritățile susțin că relo-
carea penitenciarului în afa-
ra orașului aduce mai multe 
beneficii. Printre acestea se 

numără creșterea siguranței 
publice, prin reducerea riscu-
lui de evadări sau incidente 
violente în comunitate, dar și 
îmbunătățirea condițiilor de 
detenție, prin construirea unor 
facilități moderne, adaptate 
nevoilor actuale. 

De asemenea, mutarea 
unității ar diminua impactul 
social și psihologic asupra lo-
cuitorilor, eliminând prezența 
unui penitenciar din centrul 
orașului. 

Consilierul local Sorin Torop 
a explicat că această soluție 
a fost aleasă după ce nu au 

fost identificate alte terenuri 
potrivite pentru o astfel de 
investiție. „Nu au fost identifi-
cate terenuri care să răspundă 
necesităților și condiționărilor 
impuse de obiectul de acti-
vitate al unei unități de tip 

penitenciar. Soluția agreată este 
relocarea pe terenul gospodăriei 
agro-zootehnice, aflat în domeniul 
public al statului și în administra-
rea Ministerului Justiției. Se află în 
mijlocul câmpului, aproape de cen-
tura Jiului”, a declarat acesta.

Ministrul Sănătății, Alexan-
dru Rogobete, le recomandă 
românilor să nu-și facă stocuri 
de medicamente acasă, de 
teama creșterii prețurilor, ca 
urmare a războiului din Orien-
tul Mijlociu. 

„Momentan nu suntem în-
tr-o criză. Există stocuri sufi-
ciente, prețurile stagnează și 
nu există fluctuații semnifi-
cative”, a declarat Rogobete, 
într-o intervenție la Prima TV.

Ministrul a anunțat 
că la nivelul Ministerului 
Sănătății a fost creat un grup 
interinstituțional de monitori-
zare a stocurilor și prețurilor 
medicamentelor, care va ur-
mări zilnic disponibilitatea 
medicamentelor critice și va 
colabora cu organismele euro-
pene pentru a preveni eventu-

Ministrul Sănătății: Nu Ministrul Sănătății: Nu 
faceți stocuri, nu e faceți stocuri, nu e 
criză de medicamente!criză de medicamente!

ale discontinuități.
Rogobete a precizat că 

medicamentele compensate 
de stat au preț reglementat, 
astfel încât creșterile vor fi 
controlate, iar orice stocare 
excesivă de către populație ar 
putea destabiliza piața. 

„Fac apel la calm, nu re-
comand ca oamenii să-şi facă 
stocuri de medicamente acasă, 
pentru că asta va debalansa şi 
mai mult situaţia şi piaţa. În 
momentul de faţă nu suntem 
într-o criză, de asta am făcut 
acest grup din timp, este o 
măsură de prevenţie pentru 
a putea anticipa eventuale-
le discontinuităţi, scăderi de 
producţie sau creştere de pre-
ţuri”, a adăugat ministrul.

M.P.

Românii ar putea fi 
avertizați direct pe tele-
fon atunci când consumul de 
energie electrică se apropie 
de limita stabilită în contract. 
Autoritatea Națională de Re-
glementare în domeniul Ener-
giei (ANRE) lucrează la un sis-
tem de alertare în timp real, 
menit să prevină facturile 
mari și să ajute consumatorii 
să își gestioneze mai eficient 
consumul.

„Este pentru prima dată 
când vehiculez această idee 
în spațiul public. Lucrăm la 
o modificare, ne dorim ca 
furnizorii să anunțe consu-
matorii atunci când consumul 
de energie se apropie de 80% 
din convenția de consum”, a 
declarat George Niculescu, 
președintele ANRE.

Potrivit planului, notifi-
cările ar urma să ofere con-
sumatorilor posibilitatea de 
a: reduce rapid consumul de 
energie; evita depășirea pra-
gurilor contractuale; adapta 
consumul în funcție de orele 
în care energia este mai ief-
tină. 

Implementarea sistemului 

Ro-Alert pentru 
consumul de energie

depinde însă de infrastructura 
tehnologică existentă. 

Pentru funcționarea aler-
telor în timp real sunt nece-
sare contoare inteligente, însă 
în prezent doar aproximativ 
3,5 milioane din cele 10 mili-
oane de locuri de consum, adi-
că circa 35%, dispun de astfel 

de dispozitive.
ANRE speră ca, odată cu extin-

derea rețelei de contoare inteli-
gente, sistemul să devină disponi-
bil pentru un număr cât mai mare 
de consumatori, contribuind astfel 
la un consum mai responsabil și la 
evitarea suprataxelor.

I.M.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o jucărie care nu-ți mai folosește?!
VINO cu jucăriile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultură a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 06 martie 2026 - 03 aprilie 2026.

DĂRUIEȘTE de Paști și PRIMEȘTI
caiet + pix !

În ,,Săptămâna Mare�, toate jucăriile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoiași și triști.

O campanie de responsabilitate socială inițiată de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

Un gest emoționant de solidaritate vine 
din partea elevilor de la Școala Gimnazi-
ală Scoarța, care s-au alăturat campaniei 
„Donezi o jucărie, dăruiești un zâmbet”, 
derulată de cotidianul „Gorjeanul”.

Sub coordonarea directoarei Bobei Ali-
na Georgiana și a cadrelor didactice, 97 de 
elevi, de la nivel preșcolar până la gimnazi-
al, au ales să ofere din suflet câte o jucărie 

Copiii din Scoarța au oferit zâmbete, prin donații înainte de PașteCopiii din Scoarța au oferit zâmbete, prin donații înainte de Paște
pentru copiii aflați în dificultate.

Inițiativa a fost primită cu entuzi-
asm de cei mici, care au demonstrat 
că generozitatea și empatia se învață 
încă din primii ani de școală.

Prin acest gest, elevii au descope-
rit importanța solidarității și a ajuto-
rului reciproc, transformând o simplă 
donație într-o adevărată lecție de 

viață. Gestul lor nu a rămas nerăsplă-
tit: fiecare donator a primit din partea 
organizatorilor câte un caiet și un pix 
personalizat, ca simbol al recunoștinței 
pentru implicare.

Campania continuă până la data de 
3 aprilie 2026, iar cei care doresc să se 
alăture pot aduce jucării la centrul de 
colectare din Târgu Jiu, situat vis-a-vis 

de Casa de Cultură a Sindicatelor.
În Săptămâna Mare, toate donațiile 

vor ajunge la copiii nevoiași, aducân-
du-le bucurie și speranță în pragul săr-
bătorilor pascale.

„Cel mai mic act de bunătate va-
lorează mai mult decât cea mai mare 
atenție” – Oscar Wilde.

I.M.

Elevii din Câlnic aduc bucurie copiilor nevoiași: jucării donate din sufletElevii din Câlnic aduc bucurie copiilor nevoiași: jucării donate din suflet
Un gest de solidari-

tate și generozitate a 
venit din partea elevi-
lor de la Școala Gimna-
zială Câlnic, care și-au 
dorit să aducă zâmbete 
pe chipurile copiilor 
încercați de greutăți 
din județ.

Sub coordonarea 
cadrelor didactice, 
elevii au donat  jucării 
pentru cei mici aflați în 
nevoie, demonstrând că empatia și dorința 
de a ajuta se învață încă din școală.

Implicarea constantă în astfel de acțiuni 
este susținută și de directorul unității, 
Stoenoiu Florentina, care promovează ac-
tiv valorile solidarității și ale sprijinului 
reciproc.

Gestul copiilor a fost răsplătit simbolic 
de „Gorjeanul”, fiecare donator primind 
câte un caiet și un pix personalizat, ca 
semn de apreciere pentru implicare.

Acțiunea face parte din campa-
nia „Donezi o  jucărie, dăruiești un 
zâmbet”, derulată de ziarul „Gorjea-
nul”, care își propune să aducă magia 
Paștelui în sufletele copiilor nevoiași.

Cei care doresc să se alăture 
inițiativei pot dona jucării până pe 3 
aprilie 2026, la centrul de colectare 
situat vis-a-vis de Casa de Cultură a 
Sindicatelor din Târgu Jiu.

În Săptămâna Mare, toate  ju-

căriile strânse vor ajunge la copiii 

defavorizați, transformându-se în ca-

douri pline de speranță și bucurie.

I.M.
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Constantin Brâncuși și muzicaConstantin Brâncuși și muzica

Eminescu la Eminescu la 
Florești de GorjFlorești de Gorj
Venind din ceruri pe pănmânt
El s-a născut la Ipotești
Acest luceafăr drag și sfânt
Și s-antrupit cu basme și povești.

Născut cu har dumnezeiesc
Chemat de dulcea poezie
Tot neamul nostru românesc
Îl poartă-n suflet cu mândrie.

Băiat rebel cu fruntea lată
Strălucitor umbla prin lume obosit
Să cânte neamul românesc ca niciodată
Popor isteț ți harnic și cinstit.

Soartea te-a dus și la Florești de Gorj
Unde-ai tihnit într-un conac mărunt
Și-ai privint prin crăpături de coji
Zărind Luceafărul pe un ciob de lut.

Și-a plecat prin noaptea întunecată
Ca smoala din pământuri adâncită
Găsind ciobul de lut în baltă
Și salcia dormea pe mal nestingherită.

Și roată a dat încet și fără zgomot
Balta tăcută îl privea sub luncă
Când i-a venit o muză ca un șipot
Scriind ”Nemurirea” în limba pur română.

Darie Lupui (comuna Săulești)

Constantin Brâncuși - 150Constantin Brâncuși - 150

Motto:
,,Muzica este efortul pe care 

îl facem pentru a ne explica cum 
funcționează creierul nostru.” - Lewis 
Thomas

,,Ascultarea muzicii poate redu-
ce stresul, anxietatea și depresia, 
contribuind astfel la o stare de bine-
emoțională și mintală.”

,,Practicarea muzicii stimulează 
gândirea creativă, încurajând creierul 
să facă conexiuni noi”. - Leon Dănăilă

Despre terapia prin muzică, 
academicianul profesor doc-
tor Leon Dănăilă vorbește în 

cartea sa, pe larg, cu titlul „Neuro-
plasticitatea. Secretul longevității cre-
ierului” apărută la Editura Bookzone, 
București, 2023. Un capitol este dedi-
cat rolului muzicii pentru creier.

Cu privire la abilitățile muzicale 
ale lui Constantin Brâncuși a scris V.G. 
Paleolog, prieten și admirator al mare-
lui sculptor, în cartea sa „Tinerețea lui 
Brâncuși”, edița întâi, Editura Tinere-
tului, București, 1967, și ediția a doua, 
Editura Scrisul Românesc, Craiova, 
2004. De asemenea, același autor a mai 
publicat un articol cu titlul „Brâncuși și 
muzica”, în „Tribuna”, nr. 8 din 24 fe-
bruarie, 1966, republicat în „Almanah” 
editat de aceeași revistă clujeană cu 
titlul „Omagiu lui Brâncuși”, Centenar 
Brâncuși, 1976. Pe-atunci, redactor-șef 
al ”Tribunei” era scriitorul Dumitru-Ra-
du Popescu. Nu lipsite de interes sunt și 
amintirile Nataliei Dumitrescu și ale lui 
Alexandru Istrati, care au stat „Nouă 
ani alături de El”, aflați în ucenicie 
la Maestrul Brâncuși, publicate tot în 
,,Almanahul” sus-citat. 

Cei doi ucenici ai lui Brâncuși, Na-

talia Dumitrescu, sculptoriță, și Ale-
xandru Istrati, pictor, vecinii lui de 
atelier, care l-au vegheat între anii anii 
1948 și 1957, sunt trecuți ca legatari 
în testament, potrivit căruia atelierul 
și prețioasele statui le-a dăruit statului 
francez”.

Trebuie să precizăm că evenimen-
tul Centenarului a coincis cu mutarea 
atelierului său de la Muzeul de Artă Mo-
dernă de la Paris la Centrul Beaubourg, 
noul Muzeu de Artă Modernă creat de 
către Președintele Pompidou.

Constantin Brâncuși a cultivat mu-
zica vocală și instrumentală fără nicio 
pregătire în domeniu, prin urmare, era 
un diletant. În copilărie, primele in-
strumente muzicale, de care dispunea 
erau frunza și fluierul pe care îl ținea 
la brâu și la trecerea Atlanticului. Cân-
ta din fluier cu oile, în același timp îi 
plăcea să audă dangătul clopotelor. Cu 
timpul, a devenit un virtuoz în trasul 
clopotului, spre deosebire de ceilalți 
clopotari care îl băteau numai în dun-
gă, el îi dădea un avânt până la „darea 
peste cap”. Ajuns la Craiova, pasiunea 
pentru trasul clopotului a continuat la 
Biserica Maicii Domnului și îi plăcea 
mai mult să bată clopotele de la Bise-
rica Obedeanu.

Prezent la București, la Școala Ar-
telor Frumoase, Brâncuși a luat contact 
cu muzica cultă. Apropiat și de mu-
zica vocală, devine corist voluntar al 
Societății corale „Carmen”, înființată 
de Dumitru Georgescu- Kiriac, în 1901. 
Este corist, dar cu plată, al Bisericii 
Mavrogheni, așa cum fusese coristul Bi-
sericii Maicii Domnului din Craiova. 

Și în timpul călătoriei spre Paris, 
per pedes apostolorum, îi plăcea să 
audă glasul clopotelor. Într-un inter-
viu luat de Ion Pop sculptorului Berto 
Lardera, stabilit în Franța în 1947, unul 
dintre prietenii lui Brâncuși, acesta 
spune că titanul de la Hobița i-a po-
vestit cu amănunte despre călătoria 
spre Paris, cu o durată de aproape doi 
ani , de asemenea, i-a relatat că tot 
timpul a mers cântând. La Viena, an-
gajat ca tâmplar, a vizitat muzeul de 
antichitatăți și a participat la concerte 
de muzică clasică. În drumul spre Sal-
zburgul lui Wolfgang Amadeus Mozart, 
a întâlnit un cioban îmbrăcat în haine 
nemțești, care cânta din fluier o doi-
nă gorjenească. Atunci Brâncuși a scos 
fluierul de la chimir și a cântat mai cu 
foc acea doină. Ciobanul, cu numele 
de Brediceanu, era român din Banat. 
La Salzburg, l-a impresionat profund 
pioșenia, afecțiunea plină de respect, 
față de Mozart, unul dintre cele mai 
mari genii muzicale ale omenirii, renu-
mit prin excepționala precocitate a ta-
lentului său. A murit la Viena în 1791 și 
a fost înmormântat în groapa comună a 
săracilor. La Paris, aflat într-o situație 
financiară dificilă, ocupă și funcția de 
paraclisier, țîrcovnic, cântăreț la Ca-
pela Română din capitala Franței. Se 
înscrie la Ecole des Beaux-Arts în clasa 
lui Antoniu Mercie. Se împrietenește și 
cu Jean Negulescu, oltean din Craiova, 
care, plecând în America, desfășoară 
cu succes o carieră cinematografică. 
În vizitele sale la atelierul lui Brâncuși, 
face cunoștință cu unii dintre priete-
nii săi: Modigliani, Erik Satie, Tristan 
Zara și Man Ray, artiști ai avangardei. 
Brâncuși se împrietenește cu Erik Sa-
tie, compozitor francez, spirit inde-

pendent și nonconformist, receptiv la 
toate curentele artistice de avangardă. 
Există o corespondență între sculptură 
și muzică, între „Socrate” din lemn al 
lui Brâncuși și „Socrate”, oratoriul mu-
zical al lui Erik Satie. 

Cu muzica de coarde, vioară și chi-
tară s-a familiarizat prin contactul cu 
lăutarii ambulanți. Brâncuși, în urma 
unui rămășag, a meșterit o vioară bună 
de cântat, pe când era la Craiova, fapt 
ce a contribuit la înscrierea la Școala 
de Arte și Meserii, din orașul Băniei, 
apoi la Școala de Arte Frumoase din 
București. 

O prietenie muzicală s- a înfiripat 
între Brâncuși și Miss Eileen Lane, o 
compatrioată a lui James Joyce, auto-
rul romanului „Ulisse”, prieten al ma-
relui sculptor. Miss Lane aparținea unei 
familii irlandeze aristocrate, care se 
împotrivea prieteniei cu Brâncuși, fiind 
mai mică cu 20 de ani. „Era o irlan-
deză subțirică și naivișoară, atrasă de 
curiozitatea snoabă de a-l cunoaște pe 
autorul „Principesei X”. Era „blondă, 
blondă și o adevărată trestie înmlădi-
ată”. Venea din America, dezamăgită 
de o relație amoroasă. Ea audia muzica 
gramafonului, o „minunăție personală” 
a lui Brîncuși, iar el asculta cu interes 
balade ale irlandezilor, multe dintre ele 
devenite „cîntece de câmp de bătălie 
din acea vreme”. Amândoi întreprind o 
lungă călătorie prin țară cu un popas 
prelungit la Hobița, prin 1925. Se îm-
brăca în costum popular, participa la 
nunți și botezuri. Erau anii luminoși din 
viața lui Brâncuși care se vor întuneca 
după ce Miss Lane a trecut Atlanticul 
ca urmare a cotropirii hitleriste. 

Și pentru că „un șirag de femei 
- perle i-au urmat volens-nolens ca-
lea vieții” lui Brâncuși, Petre Pan-
drea, deținătorul a 40 de epistole 
brâncușiene, amintește și de iubirea 
dintre sculptorul român și Margit Po-
gany, născută la Budapesta, în anul 
1880 și care s-a stins din viață la 84 de 
ani, în decembrie 1964, în Australia. 
Iubirea față de maghiara „cu ochii mari 
și visători”, pictoriță fără talent, a în-
ceput în iulie 1910 și a durat până în 
ianuarie 1911.

De la cei doi sus-menționați, Nata-
lia Dumitrescu, sculptoriță, și Alexan-
dru Istrati, pictor, aflăm că atunci când 
își aniversa ziua de naștere, o serbau 
timp de trei zile, pentru că în actul lui 
de naștere se preciza:” în ziua de 21 
februarie, s-a născut alaltăieri un copil 
de sex bărbătesc”. Prin urmare, data 
nașterii era considerată de către unii 
19 februarie, aceasta fiind și realita-
tea, iar alții 21 februarie 1876. De ace-
ea, când trăia Maestrul, aniversarea 
nașterii dura trei zile, 19-21 februarie. 
Natalia Dumitrescu și Alexandru Istrati 
detaliază acțiunile întreprinse în cele 
trei zile. „Când lucram împreună cu 
el era sever, serios. Imediat ce lăsam 
lucrul, era ca un copil care vrea să se 
amuze, ne cânta la vioară, la chitară. 
Puneam discuri cu muzică românească 
și mai încingeam o horă în trei pe la 
miezul nopții. Ne punea și la probe di-
ficile, să vadă reacția noastră.”

În concluzie, înzestrat de mic co-
pil cu pasiunea pentru muzică, terapia 
prin această artă a sunetului l-a ajutat 
mult în viața sa care a însemnat „mar-
mura, bronzul și lemnul ce umpleau 
atelierul.”

Pentru creier este foarte important 
să încerci cât mai multe în viață, de 
aceea, cel care de la păsări a învățat 
să fie mereu în zbor, a cochetat și cu 
muzica.

Geo Bogza i-a închinat lui Constan-
tin Brâncuşi un minunat poem, scris în 
stilul său obişnuit:

“S-a născut la Hobiţa în 1876.
Tăind piatra şi lemnul cu mâinile lui 

de ţăran din Gorj, el a deschis artei şi 
spiritului omenesc poarta unui nou uni-
vers. El este mai mult decât un sculp-
tor, este un profet.

Tăind piatra şi lemnul cu mâinile lui 
de ţăran din Gorj, el a impus materiei 
fluiditatea spiritului.

El este mai mult decât un profet, 
este un artist de geniu.

Tăind piatra şi lemnul cu liniştea su-
fletească şi înţelepciunea unui lung şir 
de strămoşi, el a mers direct la esenţe, 
la expresivitatea formelor primordiale, 
la sâmburii vieţii şi ai cosmosului.

El este mai mult decât un artist de 
geniu, este un vizionar.

Tăind piatra şi lemnul cu mâinile lui 
de ţăran din Gorj, el a descătuşat din 
miezul materiei zborul unic al păsării 
măiastre. El este mai mult decât un 
sculptor, este un profet.

Tăind piatra şi lemnul ca mâinile lui 
de ţăran din Gorj, el a descătuşat din 
miezul materiei Coloana fără sfârşit, 
geometrie şi ritm al infinitului.

El este mai mult decât un profet, 
este un artist de geniu.

Tăind piatra şi lemnul cu mâinile lui 
de ţăran din Gorj, cutezător întotdeau-
na şi niciodată încercat de oroare, el a 
îmbogăţit muzeele lumii şi cerul ce se 
bolteşte deasupra pământului cu opere 
ce prevestesc filosofia şi arta viitoru-
lui. El este mai mult decât un artist de 
geniu, este un vizionar.

Tăind piatra şi lemnul cu mâinile lui 
de ţăran din Gorj, el a impus materiei 
fluiditatea spiritului, a descătuşat din 
miezul ei fierbinte Pasărea măiastră 
şi Coloana fără sfârşit, a deschis artei 
şi spiritului omenesc poarta unui nou 
univers.

El este mai mult decât un sculptor, 
mai mult decât un profet, mai mult de-
cât un artist de geniu. Este un Demi-
urg. S-a născut la Hobiţa în 1976 şi nu 
va muri niciodată”.

N.B. După modesta noastră opinie, 
o somație adresată unei instituții, ori-
care ar fi ea, din partea unui demnitar 
cu o însemnată funcție publică este 
binevenită, oportună, agreată, dar 
cu o condiție: această somație să fie 
precedată de un sprijin permanent și 
necondiționat, nu prin a-i pune tot tim-
pul bețe în roate.
CONSTANTIN E. UNGUREANU
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Învăţătura Preotului de mir - Rugăciunea este pacea familiilor, bucuria soţilor, apărarea copiilor, Învăţătura Preotului de mir - Rugăciunea este pacea familiilor, bucuria soţilor, apărarea copiilor, 
alinarea bolnavilor, mângâierea văduvelor, întărirea bătrânilor! alinarea bolnavilor, mângâierea văduvelor, întărirea bătrânilor! 
Ca preot de parohie, consider că prima mea 

datorie este aceea de a predica rostul rugă-
ciunii pentru viaţa oamenilor şi pentru mân-

tuirea lor! Deoarece, rugăciunea este izvorul păcii 
în lume şi fără rugăciune, nici un suflet omenesc nu 
poate via, nu se poate mântui, nu se poate îndrepta 
spre Dumnezeu! Deci, luând îndemn din orice verset 
evanghelic, voiesc să vă vorbesc despre sfânta rugă-
ciune, despre această floare atât de scumpă, care nu 
creşte în grădina năpădită de buruieni, ci în inimile 
omeneşti, care nu se udă cu picături de ploaie, ci cu 
rouă de lacrimi, care nu înfloreşte sub raze de soare, 
ci sub revărsarea cea de văpaie a Duhului Sfânt. La 
Sfânta Liturghie, când le vorbesc enoriaşilor, le spun 
că Dumnezeu a creat lumea cea nevăzută şi pe cea 
văzută, poate dintr-o nevoie, dar, nu din întâmplare! 
Credincioşii trebuie să-L slăvească neîncetat pe Zidi-
torul, căci, îngerii din ceruri slăvesc veşnic Treimea 
cea de-o Fiinţă, iar, oamenii de pe pământ, trebuie 
să-i imite pe îngeri! Sfântul Ioan Damaschin arată că 
omul este „un înger amestecat” (Dogmatica), ceea 
ce înseamnă că în el sunt şi puteri îngereşti, spiri-
tuale, dar, şi puteri omeneşti, materiale. Omul are 
misiunea divină ca să se înalţe neîncetat peste hota-
rele firii sale, peste nevoile cele pământeşti, ca să se 
facă un înger întrupat, dar, numai dacă va zbura către 
Dumnezeu, pe aripile rugăciunii adevărate! Chiar din 
vremea căderii lui Adam, rugăciunea a devenit mai 
necesară, deoarece, izgonit de la faţa Ziditorului său, 
bietul Adam a început a suspina dintru adânc, a în-
ceput a plânge cu lacrimi după raiul pierdut, a înce-
put a se ruga cu multă părere de rău! Toate fiinţele 
care se hrănesc din pământul acesta, sunt mulţumite 
cu mediul lor, numai omul nu mai află mângâiere şi 
odihnă pe pământ! Păsările cântă vesele în codru, 
fluturii zboară în aer, peştii saltă în ape limpezi, oile 
se îndestulează cu iarba câmpului, numai nevredni-

cul om, nu-şi află odihnă sufletului său. El ştie că nu 
este de pe pământ, el simte că în altă parte este casa 
lui, de aceea, nimic nu-l mulţumeşte în viaţă, căci, 
aducându-şi aminte de raiul pierdut, de fericirea cea 
nemuritoare, îndată, cuprins de nostalgia veşniciei, 
începe a suspina, începe a se ruga şi a plânge! De 
aceea, rugăciunea s-a născut în inima omului ca un 
dar dumnezeiesc şi s-a revărsat peste spinii pămân-
tului, ca o necesitate stringentă! Dar, când toate zi-
dirile Îl slăvesc pe Dumnezeu, cum ar putea omul să 
rămână în afară? Cum ar putea să asculte cântecul 
păsărilor, murmurul apelor, adierea vânturilor, vuie-
tul valurilor mării şi să stea pasiv? Dacă tot universul 
ceresc formează o veşnică şi dulce cântare închinată 
Dumnezeirii, dator este şi omul, acest mic univers, ca 
să se înroleze la măreţul cor al zidirilor, al naturii, al 
întregului univers. Ca preot de mir, cred că afară de 
om, toate celelalte zidiri, de la aştri până la firele de 
iarbă, nu au altă grijă decât să Îl slăvească pe Dumne-
zeu, mai ales că rugăciunea pentru om mai este şi un 
dar nepreţuit, viaţa omului de la leagăn până la mor-
mânt este o cale anevoioasă şi scurtă pe pământ, dar 
plină de o mulţime de încercări şi necazuri, primejdii 
şi lacrimi. Cu sfânta rugăciune, omul se trezeşte în 
braţele maicii sale, cu ea creşte în viaţă, cu ea în ini-
mă porneşte în lupta vieţii pentru a-şi câştiga pâinea 
cea de toate zilele şi pentru a socializa cu ceilalţi! 
Omul credincios, cu rugăciunea se culcă seara, cu ea 
pe buze se scoală dimineaţa, cu ea merge pe drum, 
cu ea îmbătrâneşte, cu ea se duce spre mormânt. Ca 
preot de mir, pot spune mereu că numai cu sfânta ru-
găciune omul se înalţă spre cer, prin ea se întâlneşte 
cu Dumnezeul său, prin ea se întâlneşte cu îngerii, 
prin ea biruieşte toate ispitele vieţii. Tot rugăciunea 
este şi scară către cer, pe care au văzut-o oarecând 
patriarhul Iacov şi Ioan Scărarul, pe treptele ei se 
urcă gândurile şi simţămintele omului până la tronul 

Tatălui şi de acolo coboară mila Lui şi toate darurile 
cele de mântuire. Rugăciunea este mereu şi o punte 
ce uneşte cerul cu pământul, scară ce amestecă pe 
îngeri cu oamenii, cheie ce descuie uşa milostivirii lui 
Dumnezeu, mană ce coboară roua binecuvântării pe 
pământ. De aceea, Sfinţii Părinţi ne spun că rugăciu-
nea este maica tuturor virtuţilor, căci din lumina ei 
toate celelalte se nasc şi se întăresc. Rugăciunea este 
înălţarea minţii către Dumnezeu, este vorbirea cea 
mai intimă a omenirii cu Mântuitorul ei şi nu în ultima 
instanţă, rugăciunea este viaţa lumii, inima credinţei, 
cununa nădejdii, sufletul Bisericii, podoaba cântări-
lor, cununa biruinţei, arma creştinătăţii. În concluzie, 
am putea spune că rugăciunea descuie cerul şi iarăşi 
îl leagă! Rugăciunea arde pe draci, spală păcatele, 
îmblânzeşte pe oameni, uneşte inimile, pierde mânia, 
înseninează faţa omului, bucură conştiinţa, sporeşte 
credinţa, înmulţeşte dragostea, izvorăşte lacrimile, 
usucă patimile, vestejeşte mândria. Rugăciunea îi 
naşte pe sfinţi, mângâie pe pustnici, întăreşte pe mu-
cenici în văpaie, pogoară focul Duhului Sfânt peste 
Prea Curatele Taine, înteţeşte văpaia căldurii dumne-
zeieşti pe altarul inimii noastre!

Preot Paroh ILIE AMZUCU, 
Parohia Urdarii de Jos, Gorj

Tablete amareTablete amare
LINGUȘITORUL

Lingușitorul fură ceva din ființa 
celui pe care îl lingușește. Cel care 
lingușește face pact cu diavolul; cel 
care se lasă lingușit întărește pun-
tea diavolului! A-ți linguși șeful e o 
minciună; a-ți linguși subalternii, 
ca să-ți menții funcția, e dizgrațios.                                                                                                                                    
După ce-și atinge scopul, lingușitorul 
are pretenția să fie lingușit. Lingușitori 
din toată lumea, pocăiți-vă!

PARVENITUL

Parvenitul este un filistin, care nu 
are niciun Dumnezeu. Lumea lui este o 
lume de închipuiți. Există două cate-
gorii de parveniți: parveniții periculoși 
și parveniții neputincioși. Odată ajuns 
în funcție, parvenitul are pretenția ca 
scara  pe care a ,,urcat” să-i poarte 
numele. Parvenitul este omul ,,urât”. 
Pardon! Individul ,,urât”. 

TRĂDĂTORUL

Trădătorul este făr` de neam, făr` 
de prieteni, făr` de neamuri. A trăda 
un prieten înseamnă a trăda o lume, o 
lume a ta, în care te oglindești. Trădă-
torul își vinde umbra pentru gloria sta-
tuii lui. Trădătorul are vanități, ambiții 
și lipsă de gratitudine. El trăiește sub 
imperiul ipocriziei și al interesului. 
Dacă obții gloria prin trădare, gloria ta 
stă pe un piedestal de păpădii. Trădă-
tori, duceți-vă în pustie!

GEORGE DRĂGHESCU

Evenimente culturale în desfășurare în municipiul Târgu-JiuEvenimente culturale în desfășurare în municipiul Târgu-Jiu

Galeriile de Artă ,,Constantin 
Brâncuși” din reședința județului Gorj 
găzduiesc în această perioadă un eve-
niment cultural deosebit: este vorba 
despre Salonul de primăvară al membri-
lor filialei Târgu-Jiu a Uniunii Artiștilor 
Plastici din România (UAP).

     
,,SALONUL DE PRIMĂVARĂ” al mem-
brilor filialei Târgu-Jiu a Uniunii 
Artiștilor Plastici din România, la Ga-
leriile de Artă ,,Constantin Brâncuși”

    
Pe simezele Galeriilor de Artă din 

municipiul Târgu-Jiu expun astfel Costel 
DOBRIȚESCU, Ana Daria IONESCU-HAI-
DĂU, Mariana FRĂTIȚA, Daniel ȘERBAN, 
Carmen Victoria CORNOIU, Vasile FUIO-
REA, Georgiana BRANDT, Florin HUTIUM, 
Florin GHEORGHIU, Iliana GHEORGHIU, 
Lucica POPESCU, Laurențiu STOICU, Mi-
hai ȚOPESCU, Anca VOLCINSCHI, Mihai 
Tudor ȘOCU, Armand LANDH și Cătălin 
NEGREA.. Curatorul expoziției ,,SALO-
NUL DE PRIMĂVARĂ” este Armand LAN-
DH, președintele filialei Târgu-Jiu a 
UAP. Organizatorii manifestării culturale 
sunt Centrul de Cercetare, Documenta-
re și promovare ,,Constantin Brâncuși”, 
Uniunuea Artiștilor Plastici din România 
și filiala Târgu-Jiu a Uniunii Artiștilor 
Plastici din România, iar expoziția este 
deschisă publicului până la jumătatea 
lunii viitoare.

Expoziție de pictură, deschisă la 
sediul Muzeului Național ,,Constantin 
Brâncuși”

     
O altă instituție de cultură din mu-

nicipiul Târgu-Jiu  își are porțile des-
chise pentru cei care doresc să viziteze 
expoziția ,,ALTAIR” cu lucări de pictură 
semnate de artista Georgiana BRANDT.

Curatorul expoziției amintite este 
Florin ARPEZEANU, iar critic de artă 
este dr. Ana NEGOIȚĂ, lector la Centrul 
de Excelență în Studiul Imaginii din ca-
drul Universității București. ,,Lucrările 
propuse de artista Georgiana Brandt, 
în cadrul expoziției ALTAIR, utilizează 
limbajul abstract pentru a intensifica 
relația dintre formă, culoare și gestul 
plastic, personal și specific, pentru a 
transmite în mod direct, nemediat pri-
vitorului, un sens decuplat de logica 
narativă, un sens care este potențat 
prin emoție. Călătoria prin traseul 
expozițional invită ochiul să simtă, să 
refacă în mod automat legătura invi-
zibilă dintre retină și afect, creând 
un sistem propice reacțiilor personale 
ale privitorului în contact cu suprafața 
picturală. În încercarea de a comunica 
direct cu subconștientul privitorului, 
structurile abstracte eludează mintea 
conștientă care are ca element central 
o structură narativă, iar prin elimina-
rea narațiunii abstractul forțează spec-
tatorul la o privire concentrată, atentă, 
care pune în evidență structura pânzei, 
gestualitatea și energia pensulației. 
Lucrările semnate de Georgiana Brandt 
propun de fapt o colaborare între ar-
tist și observator, generând un spațiu 
comun, dinamic și pluridirecțional de 
interpretare, în care fiecare privitor își 

antrenează un sistem propriu de desci-
frare a semnelor plastice”, este de pă-
rere criticul de artă dr. Ana NEGOIȚĂ.

Georgiana BRANDT este artist vi-
zual licențiat în Arte Plastice și Deco-
rative, specializarea Pictură, în cadrul 
Universității de Artă și Design Cluj-Na-
poca, precum și absolventă a masteru-
lui ,,Explorări în artele plastice și deco-
rative” în cadrul aceleiași Universități. 
În anul 2013 ea a obținut titlul de doctor 
în Arte Vizuale la Universitatea de Artă 
și Design din Cluj-Napoca, coordonator 

al tezei de doctorat fiind prof. univ. dr. 
Ioan Sbârciu. Artista Georgiana BRAN-
DT are zeci de expoziții personale în 
țară și în străinătate, precum și nume-
roase participări la expoziții de grup. 
,,Pentru Muzeul Național CONSTANTIN 
BRÂNCUȘI  este o bucurie să găzduiască 
această expoziție, lucrările putând fi 
văzute până în data de 16 aprilie 2026”, 
au anunțat reprezentanții instituției de 
cultură din municipiul Târgu-Jiu.

MARIUS STOCHIȚOIU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93989398

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Închiriez apartament 
conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 
pentru colecționari de 
mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

Proprietar, vând apar-
tament 4 camere, semide-
comandat, zona Titulescu 
– Pedagogic, etaj 1/4. Preț 
95.000 euro negociabil. Te-
lefon 0765079815.

ComemorăriComemorări

r Ai plecat din lu-
mea asta fără a spune 
un cuvânt, ai lăsat multă 
durere în suflet, multe 
regrete și mult dor. 15 
ani de dor. Doamne,  ce 
n-am vrea să putem în-
toarce roata vieții, să 
dăm timpul înapoi să te 
avem iar lângă noi, iubi-
tul nostru soț, tată și fiu, 
ing. UDRESCU ION.

Familia 

r Pioasă amintire la 
împlinirea a cinci ani de 
la trista despărțire de 
bunul nostru fiu și văr, 
MIHAI VOINESCU. 

Dumnezeu să-l odih-
nească în pace!

Părinții și Viorica 
Preoțescu 

Toți cei care întâmpină probleme 
în ceea ce privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul sunt rugați să 
apeleze nr. de telefon:  0253-218 552  

Oficiul Județean de Poștă Gorj 

În atenția tuturor abonaților!

Un spital din Gorj caută pediatruUn spital din Gorj caută pediatru
Spitalul Orășenesc 

„Dr. Gheorghe Con-
stantinescu” din 

Bumbești-Jiu a scos la con-
curs un post de medic pedi-
atru, pe perioadă nedeter-
minată, cu normă întreagă, 
în cadrul compartimentului 
Pediatrie.

La concurs se pot înscrie 
medici specialiști sau pri-
mari confirmați în Pediatrie. 
Reprezentanții spitalului 
precizează că postul nu a 
mai fost publicat an-
terior și nu necesită 
fonduri suplimentare, 
fiind inclus în bugetul 
aprobat pe 2026.

Candidații trebuie 
să prezinte diploma 
de licență - stagiul de 
rezidențiat finalizat, 
ordinul de confirma-
re ca medic specialist 
pediatru și avizul de 
liberă practică pentru 
anul în curs. Termenul 
limită pentru depune-

rea dosarelor este 20 aprilie 
2026, ora 15:00, la comparti-
mentul RUNOS al spitalului.

Proba scrisă are loc pe 
27 aprilie, iar proba clinică/
practică, pe 30 aprilie. Taxa 
de concurs este 300 de lei. 

În paralel, spitalul din 
Sadu organizează concurs 
pentru un post de medic 
specialist de laborator, pro-
gramat să aibă loc tot după 
Paște. 

I.I.
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Au început lucrările de reabilitare Au început lucrările de reabilitare 
la sursa de apă Vâja–Clocotiș!la sursa de apă Vâja–Clocotiș!

Contractul este derulat 
de compania Elsaco 
Electronic SRL, care 

are la dispoziție un termen de 
885 de zile pentru finalizarea 
lucrărilor. Proiectul vizează re-
abilitarea și modernizarea mai 
multor surse și aducțiuni de 
apă, printre care: reabilitarea 
sursei Șușița Verde, reabilita-
rea sursei Runcu, reabilitarea 
aducțiunii Șușița Verde – GA 
Dealul Târgului, reabilitarea 
aducțiunii Vâja–Clocotiș – ca-
mera de încărcare Runcu, pre-
cum și reabilitarea aducțiunii 

Sohodol – camera de încăr-
care Runcu.

În această etapă, se 
desfășoară lucrări de înlo-
cuire a aducțiunii de apă 
brută aferente sursei Vâja–
Clocotiș, pe traseul până 
la camera de încărcare a 
aducțiunii Runcu–Dealul 
Târgului, situată în incinta 
captării Runcu. Noua conduc-
tă va acoperi, în prima fază, 
zona administrativă a Peștișani 
și va avea o lungime totală 
de 10.895 de metri, inclu-
zând și subtraversările. Pen-

tru asigurarea funcționării 
în condiții optime și a 
siguranței în exploatare, 
conducta va fi dotată cu că-
mine de vane, instalații de 
golire și aerisire, în total 10 
astfel de echipamente. De 
asemenea, pentru optimi-
zarea sistemului hidraulic, 
va fi construită o cameră 
de conectare din beton, 
amplasată în aval de zona 
de protecție. Aceasta va 
permite interconectarea 
aducțiunilor existente pen-
tru Peștișani și Târgu Jiu și 
va fi echipată cu instalații 

Nr.90131 /27.03.2026
                                                                                                                                      

Anunţ referitor la deschiderea procedurii de 
transparenţă decizională a procesului de elaborare a 

unui proiect de hotărâre

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschiderea 
procedurii de transparenţă decizională a procesului de ela-
borare a Proiectului de hotărâre privind însuşirea Raportu-
lui informării și consultării publicului, precum și aproba-
rea Planului Urbanistic de Detaliu: ,,Construire locuințe, 
împrejmuire, bazin etanș vidanjabil”, strada Muncii, FN, 
municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 70657.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprin-
de: 

•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de 
hotărâre – Primarul Municipiului Târgu Jiu; 

•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția urba-
nism și amenajarea teritoriului;

• Raportul informării și consultării publicului întocmit 
de  Direcția urbanism și amenajarea teritoriului;

• Avizul Comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și 
urbanism și Avizul favorabil al Arhitectului Șef al Primăriei 
Municipiului Târgu Jiu;

• Proiectul nr. 78/2025 - Elaborare Documentație Plan 
Urbanistic de Detaliu: ,,Construire locuințe, împrejmuire, 
bazin etanș vidanjabil”, strada Muncii, FN, municipiul 
Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 70657, elaborat de 
catre S.C. SEARCH STUDIO S.R.L., inițiator/beneficiar S.C. 
Bawas Trans S.R.L. prin reprezentant Bălan Maria Iulia-
na.

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), 

la Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței
• pe platforma E-consultare.ro;
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, 

din Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare pri-

vind proiectul de hotărâre supus procedurii de transparenţă 
decizională se pot depune până la data de 08.04.2026, prin 
completarea formularului publicat pe pagina de internet a 
instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul Local – 
Legea Transparenței sau pe platforma E-consultare.ro.

Formularul completat va fi transmis/ depus:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primaria-

targujiu@targujiu.ro; 
[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu 

Jiu, Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 
[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru 

informarea cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, 
nr.19, județul Gorj. 

Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri 
privind Proiectul de hotărâre privind însuşirea Raportului 
informării și consultării publicului, precum și aprobarea 
Documentației Plan Urbanistic de Detaliu: ,,Construire 
locuințe, împrejmuire, bazin etanș vidanjabil”, strada 
Muncii, FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. ca-
dastral 70657».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recoman-
dare vor fi publicate pe pagina de internet a instituţiei, la 
la Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în 
scris va fi justificată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării 
unei întâlniri în care să se dezbată public proiectul de act 
normativ, în cazul în care acest lucru este cerut în scris de 
către o asociaţie legal constituită sau de către o altă auto-
ritate sau instituţie publică, până la data de 12.05.2026. 

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la 
următoarele date de contact: 

telefon: 0253-213317 (interior 227), e-mail: tiriplicaan-
dreea@targujiu.ro, persoană de contact: Andreea-Georgia-
na Tiriplică.

telefon: 0253-213317 (interior 247), e-mail: vezureoa-
na@targujiu.ro, persoană de contact: Oana-Sabina Vezure

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA 
CIVILĂ, Andreea – Georgiana Tiriplică

Lucrările de reabilitare la sursa de apă Vâja–
Clocotiș au fost demarate, marcând prima etapă 
a contractului CL23 – „Proiectare și execuție lu-
crări surse de apă și aducțiuni Târgu Jiu (Runcu, 
Vâja–Clocotiș, Sohodol, Șușița)”, au anuțat 
reprezentanții Aparegio. Investiția face parte din-
tr-un amplu program de modernizare a infrastruc-
turii de alimentare cu apă din județul Gorj.

moderne, menite să asigure o 
exploatare eficientă.

Reprezentanții antrepre-
norului au anunțat că au fost 
deja finalizate probele de 
presiune pentru o conductă 
de aducțiune cu diametrul de 
560 mm, pe o lungime de 3,5 
kilometri, recent înlocuită.

Valoarea totală a con-
tractului CL23 se ridică la 
53.489.075,32 lei, fără TVA, 
acesta fiind parte a „Proiec-
tului Regional de dezvoltare 
a infrastructurii de apă și apă 
uzată în județul Gorj”, etapa a 
II-a. Investiția are ca obiectiv 
îmbunătățirea alimentării cu 
apă pentru locuitorii din zonă 
și creșterea eficienței siste-
mului, contribuind la dezvol-
tarea infrastructurii esențiale 
din județ.

IZABELLA MOLNAR

Record de plăți sociale în GorjRecord de plăți sociale în Gorj
Sprijin financiar consistent 
pentru zeci de mii de gor-
jeni în luna martie! Agenția 
Județeană pentru Plăți și 
Inspecție Socială (AJPIS) Gorj 
a virat fonduri în valoare to-
tală de aproximativ 37 de 
milioane de lei, destinate 
plății tuturor beneficiilor și 
prestațiilor de asistență soci-
ală din județ.

Cea mai mare sumă a 
fost alocată pentru alocațiile 
de stat pentru copii, unde 
47.192 de beneficiari au pri-
mit 15.766.468 de lei. Pentru 
indemnizația de creștere a co-
pilului au fost virați 6.600.660 
de lei către 1.996 de benefici-
ari, iar stimulentul de inserție 
a ajuns la 1.146 de persoane, 
în valoare totală de 940.522 de 
lei. Totodată, 90 de beneficiari 
au primit 102.781 de lei sub for-
mă de indemnizații și ajutoare 
acordate conform articolelor 
31 și 32 din OUG 111/2010.

În ceea ce privește sprijinul 
pentru adopție și protecția co-
pilului, 18 beneficiari au primit 
72.071 de lei ca indemnizație 

lunară de acomodare, iar 141 
de persoane au beneficiat de 
146.265 de lei ca indemnizație 
de sprijin pentru adopție. 
Alocația de plasament a fost 
acordată unui număr de 246 
de beneficiari, în valoare to-
tală de 321.186 de lei, iar 115 
persoane au primit 61.364 de 
lei ca indemnizație de sprijin 
pentru plasament. De aseme-
nea, 151 de tineri de peste 18 
ani au beneficiat de 500.860 
de lei. Sprijinul a continuat și 
pentru persoanele cu proble-
me de sănătate: 71 de benefi-
ciari au primit 60.291 de lei ca 
indemnizație de hrană pentru 
bolnavii de TBC, iar 83 de per-
soane (adulți și copii) infecta-
te cu HIV/SIDA au beneficiat 
de 76.692 de lei.

În domeniul energiei și 
al sprijinului social general, 
13.468 de beneficiari au pri-
mit tichete de energie în va-
loare totală de 673.400 de lei. 
Totodată, drepturile persoa-
nelor cu handicap au însumat 
9.186.242 de lei pentru 14.056 
de beneficiari, iar ajutorul de 
incluziune (VMI) a fost acordat 

unui număr de 3.689 de per-
soane, în valoare de 2.115.758 
de lei.

Nu în ultimul rând, AJPIS 
Gorj a acordat și subvenții în 
valoare de 50.000 de lei către 
asociații și fundații, pentru 
sprijinirea a 50 de benefici-
ari. Conducerea instituției a 
anunțat că până la data de 31 
martie 2026 vor fi efectuate 
și plăți suplimentare în va-
loare de 474.388 de lei pen-
tru 15.595 de beneficiari de 
ajutoare și suplimente pentru 
energie.

În total, plățile realizate 
de AJPIS Gorj în luna martie 
se ridică la aproximativ 37 
de milioane de lei, pentru 
peste 97.000 de beneficiari, 
confirmând rolul esențial al 
instituției în sprijinirea per-
soanelor vulnerabile.

Reprezentanții AJPIS dau 
asigurări că vor continua să 
asigure plata la timp a tuturor 
drepturilor sociale, oferind un 
sprijin constant familiilor și 
persoanelor aflate în dificul-
tate din județul Gorj.

IZABELLA MOLNAR
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Doi frați din comuna 
Turcinești au ajuns în 
arest, joi seara, după ce 
s-au lovit reciproc, în 
timp ce se aflau pe un te-
ren agricol din satul Car-
tiu. 

Potrivit anchetatori-
lor, unul dintrei ei 
l-a lovit cu o secure 

și l-a amenințat cu un cuțit, 
iar celălalt a folosit un par. 
Amândoi sunt cercetați pentru 
violență în familie. ,,La data 
de 26 martie 2026, în jurul 
orei 11.30, polițiști din cadrul 
Poliției Orașului Bumbești-Jiu 
au fost sesizați prin apel 112 
de către un bărbat de 46 de 
ani, din Turcinești, cu privire 
la faptul că fratele său, de 43 
de ani, din aceeași localita-
te, l-ar fi lovit și amenințat 
cu obiecte tăietoare, în timp 
ce se aflau pe un teren agri-
col din satul Cartiu. Din pri-
mele verificări efectuate de 
polițiștii ajunși la fața lo-
cului a reieșit faptul că cele 
sesizate se confirmă, în urma 
altercației, bărbatului de 46 
de ani fiindu-i provocată o 

Frați reținuți după ce s-auFrați reținuți după ce s-au  
bătut pe câmpbătut pe câmp

plagă în zona antebrațului 
stâng, în timp ce se aflau la 
muncile agricole pe un teren 
extravilan din satul Cartiu, 
comuna Turcinești. Ulterior, 
bărbatul de 46 de ani l-ar 
fi lovit pe fratele său cu un 
obiect contondent în zona de-
getelor de la mâna stângă", 
a declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. 

Cei doi au refuzat prezența 
unui echipaj medical la fața 
locului pentru acordarea de 
îngrijiri de specialitate. ,,A 
fost administrat formularul 
de evaluare a riscului și a 
rezultat existența unui risc 
iminent care să justifice emi-
terea unui ordin de protecție 
provizoriu față de ambele 
persoane, iar victimele au 
refuzat montarea unui sistem 
electronic de supraveghere. 
În cauză, polițiștii au întocmit 

dosar penal, în care se efec-
tuează cercetări sub aspec-
tul săvârşirii infracţiunii de 
violență în familie. Precizăm 
faptul că între cele două per-
soane au existat în trecut do-
sare penale aflate în evidența 
Postului de Poliție Turcinești 
în perioada anilor 2020-2021. 
Față de cei doi frați s-a luat 
măsura reținerii pentru 24 de 
ore, fiind introduși în Cen-
trul de Reținere și Arestare 
Preventivă al IPJ Gorj", a mai 
declarat Miruna Prejbeanu. 
Bărbatul care a sunat la 112 
a fost condamnat, în trecut, 
în 2003, pentru tentativă de 
omor, după ce ar fi încercat 
să-și omoare fratele, același 
cu care a fost implicat acum 
în scandal. Acesta a executat 
cinci din cei nouă ani de în-
chisoare primiți pentru tenta-
tivă de omor.

L.F.

Un tânăr de 17 ani, din comuna Plopșoru, 
care a pus pe jar Poliția, vineri dimineață, 
în jurul orei 04.00, a fost reținut, în urma 
audierilor. Acesta a plecat la plimbare cu 
o mașină furată, conducând fără permis, 
în autoturism fiind alți trei minori, între 
care și un băiat de 13 ani. Polițiștii i-au 
făcut semn să oprească, însă adolescentul 
i-a ignorat.

 
,,La data de 27 martie 2026, în jurul orei 

04.00, polițiști din cadrul Poliţiei Oraşului Tur-
ceni au procedat la urmărirea în trafic pe DJ 
662-Capu Dealului a unui autoturism, ce ar fi 
fost condus de către un bărbat, care nu ar deține 
permis de conducere. Echipajul de poliție a 
continuat urmărirea autoturismului pe DJ 662 
în direcția comunei Aninoasa și, deși au folosit 
semnalele luminoase și acustice, conducătorul 
auto nu a oprit la semnalele polițiștilor, ar fi ac-

Adolescent de 17 ani, reținut după urmărire ca-n filme
celerat, iar într-o curbă periculoasă ar fi pierdut 
controlul direcției de deplasare și a lovit șanțul 
betonat de pe contrasens, vehiculului fiind 
poziționat în urma impactului în afara părții ca-
rosabile. Ulterior, conducătorul autoturismului a 
fugit într-o direcție necunoscută, la fața locului 
fiind identificați cei trei pasageri din autoturism, 
în vârstă de 13, 15 și 16 ani, care au recunoscut 
că autoturismul în care se aflau a fost condus pe 
raza comunelor Plopșoru și Brănești de către un 
tânăr de 17 ani, domiciliat în comuna Plopșoru, 
sat Cursaru. În urma evenimentului rutier nu au 
rezultat victime omenești, ci doar avarierea ve-
hiculului. Pe parcursul cercetărilor s-a stabilit că 
autoturismul ar fi fost sustras de tânărul de 17 
ani din incinta unui garaj din satul Cursaru", a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Totodată, din verificările efectuate în 
bazele de date, s-a stabilit faptul că tânărul de 17 
ani nu deținea permis de conducere pentru nici o 
categorie de vehicule, iar în prezent este cerce-
tat într-o cauză penală ce vizează săvârşirea in-
fracţiunii de violare de domiciliu, amenințare și 
lovire sau alte violențe, fiind emis față de acesta 
un ordin de protecție provizoriu și având montat 
un dispozitiv electronic de monitorizare, împre-
jurare în care, în autoturism a fost identificat 
telefonul pe care acesta era obligat să-l poarte 
asupra sa. ,,În cauză, polițiștii au întocmit dosar 
penal, pentru săvârşirea infracţiunilor de furt în 
scop de folosință și conducere fără permis", po-
trivit reprezentanților IPJ Gorj. Minorul de 17 ani 
a fost prins de poliţişti, vineri dimineață.

L.F.

Primele informații arată 
că, în timp ce repara conca-
sorul care se afla în funcțiune, 
ar fi fost agățat de una dintre 
role. Polițiștii din cadrul Poli-
ţiei Oraşului Bumbeşti-Jiu au 
fost sesizați prin apel 112 de 
către un bărbat din localitate, 
cu privire la faptul că o per-
soană a fost rănită de către o 
bandă transportoare, la locul 
de muncă. ,,La fața locului s-a 
deplasat echipa operativă con-
stituită la nivelul subunității, 
stabilind faptul că un bărbat 
de 50 de ani, din Bumbești-
Jiu, în  calitate de angajat, 
în timp ce efectua activități 
de reparație la o bandă trans-
port de agregate minerale 
(concasor), care se afla în 
funcțiune, din neatenție ar 
fi fost agățat de una dintre 
rolele aflate în mișcare, fiin-
du-i provocate leziuni. La fața 
locului s-a prezentat un echi-
paj medical din cadrul Spita-
lului Orășenesc Bumbești-Jiu 
și un echipaj SMURD, care au 

Accident de muncă mortal, la o staţie Accident de muncă mortal, la o staţie 
de concasare din Bumbești-Jiude concasare din Bumbești-Jiu
Un bărbat de 50 de ani, din Bumbești-Jiu, a murit, vi-
neri, după ce ar fi fost strivit pe o bandă de transport 
de agregate minerale, la o staţie de concasare din loca-
litate. Poliţia efectuează cercetări, alături de inspec-
torii de la ITM. Bărbatul era angajat al unei firme din 
Craiova.

efectuat manevrele de resus-
citare, fiind declarat decesul 
bărbatului. Au fost informați  
reprezentanții Inspectoratu-
lui Teritorial de Muncă Gorj, 
care s-au prezentat la fața lo-
cului pentru a dispune măsuri 
în consecinţă, potrivit com-
petenţei, urmând a stabili cu 
exactitate cauzele şi împreju-
rările producerii accidentului 
de muncă.  Trupul neînsuflețit 
al bărbatului a fost transpor-
tat la Serviciul de Medicină 
Legală Gorj în vederea efec-
tuării necropsiei", se preci-
zează într-un comunicat al IPJ 
Gorj. 

Polițiștii au întocmit dosar 
penal, pentru infracțiunile de 
ucidere din culpă și nerespec-
tarea măsurilor legale de se-
curitate şi sănătate în muncă. 
Bărbatul care și-a pierdut viața 
era angajatul unei societăți cu 
sediul în municipiul Craiova 
și punctul de lucru în orașul 
Bumbești-Jiu.

L.F.

SGA Gorj desfășoară lu-
crări de întreținere și preve-
nire a riscurilor la inundații în 
această perioadă.

Astfel, zilele de 26–27 
martie 2026, personalul mun-
citor din cadrul Formației Di-
guri Regularizări Jiu Amonte a 
SGA Gorj a desfășurat lucrări 
de intervenție pe pârâul So-
hodol în satul Stroiești, comu-
na Arcani.

,,Intervenția a vizat un 
tronson de aproximativ 2 km, 
unde s-a acționat pentru în-
depărtarea materialului lem-
nos acumulat în albia minoră. 
a cursului de apă Scopul aces-

Lucrări pentru prevenirea Lucrări pentru prevenirea 
inundațiilor pe Sohodolinundațiilor pe Sohodol

tor lucrări este asigurarea 
tranzitării în condiții optime 
a eventualelor viituri și redu-
cerea riscului de inundare a 
zonelor riverane.

La acțiune au participat 
6 muncitori, utilizând un 
buldoexcavator din dotarea 
instituției.

Astfel de lucrări sunt 
esențiale pentru menținerea 
funcționalității cursurilor 
de apă și pentru protejarea 
comunităților locale împotri-
va fenomenelor hidrologice 
extreme”, a transmis Apele 
Române Jiu.

M.C.H.



sportsport www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1515Luni, 13 Noiembrie 2023Luni, 13 Noiembrie 2023sportsport www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1515Luni, 30 Martie 2026Luni, 30 Martie 2026

Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FÎCIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu 
IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, 
Investigații), Claudiu Matei (Investigații). 
Fotojurnalist: Mugurel PETRESCU
TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com),  Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)
Corector: Mihaela C. HORVATH

RÃSPUNDEREA PENTRU CONÞINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR 
SAU SURSELOR DE INFORMARE

Bd. Constantin Brâncuşi nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - 
B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu

Colaboratori: Gheorghe FILIŞ, prof. Vasile GOGONEA (Viaţă Spirituală), 
Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206) 

AGENÞIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" | Troi Sorina-Dumitra
- Tel: 0253/214767 | Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro

E-mail: redactie@gorjeanul.ro | Telefon: 0253/217464

Tipografia Tipografia PRODCOMPRODCOM SRL Târgu-Jiu SRL Târgu-Jiu

Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)

EDITOR : Societatea Comercialã  "Gorjeanul" S.A. | înmatri culatã la O. R. C. Gorj, sub 
numãrul J 18/415/1991 | ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 | Departament Contabilitate 

- fax: 0253/213409 | Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu

Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro) 
Redactor șef: Izabella Molnar (izabella_m1990@yahoo.com)

CĂTĂLIN PASĂRE                           

Gabi Dodoi dintr-un penalti scos de Albert 
Cărămidaru (min.42) și Flavius Dumbră-
vean din pasa lui Bebeto Lupuleț (min.58) 

au adus succesul formației CSM Târgu Jiu în partida 
cu CS Gilortul Târgu Cărbunești, scor 2-0 (0-0). 

Meciul de pe ,,Constantina Diță” a contat pentru 
etapa a 22-a din Liga 3, ultima din sezonul regulat. 

Scorul putea fi mai mare în favoarea gazdelor, 
care, în multe momente, și-au dominat copios ad-
versara.

Albert Filip și Marian Habet și-au trecut în cont 
câte o bară, în timp ce Ionuț Gîlcescu a fost blocat 
in-extremis de Pîrcălabu la 0-0. Ciortan și Iordaiche 
au irosit alte oportunități pentru oaspeți, care au 
părut, deseori, lipsiți de curaj în confruntarea de 
sâmbătă. 

Una peste alta, mijlocul târgujienilor a făcut 
diferența, cu Habet principalul creator, în dispoziție 
foarte bună de joc.

Victoria i-a fost dedicată lui Titi Balaci, în me-
moria căruia s-a ținut și un moment de reculegere 
înainte de meci. 

CSM a ajuns, în 2026, la cinci meciuri fără în-
frângere. Urmează cele șapte jocuri din play-out-ul 
Seriei 6.

,,Un joc pe care cred că l-am condus de la un 
capăt la altul. O victorie importantă pentru noi în 
economia clasamentului. Chiar dacă nu am înscris 
mai multe goluri, cred că ne-am creat mai multe 
ocazii. 

Am avut și bară, dar felicit jucătorii pentru 
această victorie. Trebuie să ne pregătim în continu-
are pentru ceea ce urmează. Urmează play-out-ul, 
șapte jocuri, zic eu, șapte finale pentru noi. Trebu-
ie să tratăm fiecare meci cu gândul la victorie. Cred 
că echipa e în creștere de la meci la meci. Nu am 
pierdut în acest an în jocurile oficiale și acesta e un 
lucru important pentru noi. 

Ne bucurăm că am marcat astăzi și sperăm să 
o facem cât mai des.Cu siguranță îi dedicăm victo-
ria lui Titi Balaci. E o pierdere pentru noi, dar asta 
este, nu avem ce face”, a spus antrenorul secund 
Bobi Staicu după meci.

Principalul Gilortului, Dan Vasilică, a recunoscut 
superioritatea târgujienilor.

Victorie facilă pentru CSM. Târgujienii, 
la cinci meciuri fără înfrângere

 Antrenorul de la Târgu Cărbunești vrea să vadă 
un progres în meciurile din play-out, dar și primele 
goluri ale anului.

,,Știam că o să găsim o echipă foarte bine pre-
gătită și bine organizată. Am văzut-o în toate me-
ciurile din acest retur. Ne așteptam să fie un meci 
dificil. Chiar asta s-a întâmplat. Noi știm ce minu-
suri avem. 

Încercăm să le corectăm de la săptămână la săp-
tămână,  de la meci la meci. Din păcate, etapele 
trec și timpul nu ne iartă. Dar avem încredere că 
putem să progresăm. 

Pentru asta muncim, pentru asta ne pregătim. 
Felicit echipa gazdă, jucătorii, staff-ul pentru or-
ganizare, pentru tot ce au realizat până acum și le 
urez succes mai departe. Noi o să încercăm să con-
struim o echipă, să creștem.

Nu am reușit să marcăm nici azi, cu toate că 
am avut mai mai multe situații și, aș spune, două 
ocazii bune, ceea ce pentru noi e o creștere și ne 

dă speranțe că la un moment dat o să spargem 
gheața.

Începe acum play-out-ul. Din păcate, pentru noi 
începe cu o deplasare destul de lungă, la Mediaș. Nu 
ne avantajează, dar ne ducem să încercăm să jucăm 
fotbal. Până la urmă, și dacă plecăm cu un punct 
de acolo, nu ne ajută cu absolut nimic. Mergem să 
jucăm, măcar astfel putem să luăm ceva, să ne ale-
gem cu ceva după meci”, a spus Vasilică.

CSM Târgu Jiu: Șocu –Bărănescu (min. 
46 Denis Bucur), Dumbrăvean, Brășfăleanu, 
Pîrcălabu(cpt.), Brînzan (min. 73 Geană), Habet, 
Cărămidaru (min. 73 Florin Șantia), Filip (min.84 
Alexandru Lăpădat), Dodoi, Bebeto Lupuleț (min. 
84 Lupulescu).

Gilortul Târgu Cărbunești: Mișu – Marica, 
Bălașa Ciopănoiu, Răducanu – Avrămescu- Tudosî, 
Brujan, Smeada, Ciocea – Gîlcescu. Au intrat pe 
parcurs:Dodescu, Persu, Răgman, Smeada, Iorda-
iche.
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CĂTĂLIN PASĂRE                      

Echipa de baschet masculin 
U13 a Clubului Sportiv Muni-
cipal Târgu Jiu s-a calificat la 

Turneul Semifinal. Formația antrenată 
de Stefan Nikolic a terminat pe locul 2 
în Grupa 6A din Faza a III-a a Campio-
natului Național. Sâmbătă, micii gor-
jeni au trecut de CSS Târgoviște, scor 
41-35, și au fost învinși de SCM Poli 
Timișoara, scor 32-45. Ambele partide 
s-au disputat  în cadrul Turneului 2, la 
Târgoviște.

,,A fost un bun turneu pentru 
noi, am reușit să câștigăm cu CSS 
Târgoviște, victorie care ne-a asigurat 

Baschetbaliștii U13, la Turneul Semifinal
locul 2 în grupă. Băieții au dat dova-
dă de determinare, s-au luptat pentru 
fiecare minge în ambele meciuri, adi-
tudinea a fost așa cum trebuie să fie 
la un turneu decisiv. Acum așteptăm 
să vedem cu cine jucăm în următoarea 
fază a campionatului. Vreau să-i feli-
cit pe băieți pentru parcursul foarte 
bun de până acum”, a declarat antre-
norul Stefan Nikolic.

CSM Târgu Jiu: Vlad Onica, 
David Oprișe, Gabriel Ochetan, 
Ianis Canavea, David Trașcă, Andrei 
Lumezeanu, Eric Turbatu, Andrei 
Căpitănescu, Luca Bain, Patric 
Bîzgă, Rareș Ion, Francesco Luțalim, 
Răzvan Țopescu, Ștefan Dragu, 
Eduard Latea. 

Mircea Lucescu (80 de ani) a fost dus 
de urgență la spital după ce a leșinat 
la antrenamentul echipei naționale de 
duminică dimineață. 

Federația Română de Fotbal a 
anunțat că starea selecționerului de la 
echipa de fotbal este stabilă. 

România dispută marți, 31 martie, 
un amical în Slovacia.

,,În timpul ședinței tehnice pre-
mergătoare ultimului antrenament 
înaintea plecării spre Slovacia, 
selecționerului Mircea Lucescu i s-a 
făcut rău. 

Primele măsuri de asistență au fost 
luate imediat de către membrii staff-
ului medical al echipei naționale, care 
i-au acordat primul ajutor la fața lo-

Lucescu a leșinat la antrenament și a fost dus la spital
cului.

În urma apelului la serviciul de 
urgență 112, două echipaje SMURD 
s-au deplasat de urgență la baza de 
pregătire.

 Intervenția promptă a personalu-
lui medical a permis stabilizarea rapi-
dă a tehnicianului.

În acest moment, starea 
selecționerului este stabilă. Cu toate 
acestea, conform protocoalelor medi-
cale în vigoare și pentru a elimina orice 
risc, Mircea Lucescu a fost transportat 
la o unitate spitalicească din Capitală 
pentru investigații amănunțite și mo-
nitorizare de specialitate”, a transmis 
FRF pe site-ul oficial.

CĂTĂLIN PASĂRE


